
Kamusal Mekân
Söyleşileri n 8’de

Hülya Avşar
öne çıktı

n 8’de

5 NİSAN AVUKATLAR GÜNÜ DÜZENLENEN ETKİNLİKLERLE KUTLANDI  

SoNuç BİLDİrGESİ
İSTANBuL Barosu, 5 Nisan
Avukatlar Günü’nü ve
kuruluşunun 148’inci yılını çeşitli
etkinliklerle kutluyor. Bu
kapsamda, Beyoğlu’ndaki baro
binasında basın toplantısı
düzenlendi. Toplantıda, “Adil
Yargılanma ve Savunma Hakkı:
Güvenceler ve Mücadele
Uluslararası Sempozyumu”nun
sonuç bildirgesi okundu. Toplantı
sonrası avukatlar Taksim’deki
Cumhuriyet Anıtı’na yürüdü ve
anıta çelenk bıraktı. n 4’te

Savunma hakkı evrenseldir

Gediz’e İZKUŞ
desteği geldi
FoçA Belediye Meclisi’nin
Nisan ayı oturumunda,
bölgenin kanayan yarası
haline gelen Gediz Nehri
ve Havzası’nın korunması
için İzKuŞ kurumsal
yapısının genişletilmesi
kararlaştırıldı. n 7’de

ASKIDA EKMEK VE ASKIDA GEVREKTEN SONRA BUNU DA GÖRDÜK 

Yumurta da askıda!
DESTEK KAPISI oLDu
İzMİr’DE bir esnaf, 'ihtiyacı olan
alsın' diyerek askıya yumurta
çıkardı. Kentin en hareketli
noktalarından biri olan Konak
İnönü Caddesi üzerinde,
Bayramyeri mevkiinde yedi ay
önce kapılarını açan bir şarküteri,
sadece bir alışveriş noktası değil
aynı zamanda dayanışma merkezi
haline geldi. Dükkanın
işletmecilerinden Dilek
Uzunoğulları’nın altı ay önce
başlattığı “Askıda Yumurta”
uygulaması, yoldan geçenlerin
dikkatini çekerken ihtiyaç sahipleri
için de önemli bir destek kapısı
aralıyor.

Mazotun litresi 80 TL, gevrek 20 TL, bir bardak çay 25 TL ve bir ekmek 17 buçuk TL
derken, fiyat artışı durdurulamayan yumurta da ihtiyaç sahibi vatandaşlar için artık askıda Dervişoğlu

şehitler için
şiir yazdı
İYİ Parti, "Genel

Başkanımızın, aziz
şehitlerimiz için kaleme aldığı
ve seslendirdiği şiiri" notuyla
"Akçabardaklar" isimli şiirin
videosunu paylaştı. 
Videoda, PKK tarafından
kaçırılan şehit astsubay
Semih Özbey'in görüntüleri
de yer aldı. n 5’te

‘Toplama
değil yok
etme’
İzMİr Barosu, sokak

hayvanlarının yaşam
hakkını korumayan
politikaları eleştirdi. Baro,
kısırlaştırma ve bakım
yerine toplama uygulama-
larının ön plana çıkarıldığını,
mevcut yaklaşımın “yok
etme politikası” olduğuna
dikkat çekildi. n 5’te

Günlük 20-25 adet yumurtanın ihtiyaç sahiplerine ulaştırıldığı dükkanda, en büyük talebi yaşlı insanlar ve anneler oluşturuyor.
Şarküteri işletmecisi Dilek Uzunoğulları, bu durumu “Gelenlerin çoğunluğu kadınlar ve yaşlı insanlar” sözleri ile ifade ediyor.

CHP’Lİ Ömer Fethi Gürer,
yaş gruplarına göre kredi
kullanımı verilerini paylaştı.
Gürer, “AK Parti’nin
Türkiye’ye vaat ettiği refah,
yaşlılarımızı bankadan borç
almaya, ardından borç
ödemede zorlanan bir
noktaya taşıdı” dedi. n 6’da

Hem yaşlı
hem borçlu

Son sabun ustası: 
Ali Murat Karşın

“Biz kaynamalı sabun üretimi
yapıyoruz. Sabun kaynadıkça içindeki
fazla maddeler suya karışır; bu
nedenle kaynamalı sabun her zaman
daha kaliteli olur. “ n Işık Teoman 2’de

Metrekareye 24,5 kilogram yağmur 
AYDIN genelinde etkili olan
sağanak yağışın ardından
ilçelere düşen yağış
miktarları belli olurken,
açıklanan verilere göre en
fazla yağış Efeler ilçesinde
ölçüldü. n 3’te

BuCA Belediyesi, İzmir
Büyükşehir Belediyesi
işbirliğiyle 9 Nisan'da
Şirinyer'de "Bokaşi
Kompostu Eğitimi"
düzenleyecek.n 3’te

‘Bokaşi Kompostu’
eğitimi verilecek

Konak, bağımlılıkla mücadele ediyor
KoNAK Belediyesi,
geçtiğimiz yıl başlattığı
"Madde Bağımlılığına
Karşı Farkındalık ve
Koruyucu Aile Tutumları"
konulu başlıklı seminerlere
devam ediyor. n 3’te

6 Nisan 2026 PazartesiFiyatı: 7 TL

Halim Bahadır

Kazıklı taşra kavgası
ve ABD-İran savaşı!
n Sayfa 2’de

İsmet Orhan

Adresin belli 
mi ?…
n Sayfa 4’te

İzMİr Büyükşehir Belediyesi
“Tek Sağlık” vizyonu
doğrultusunda yürüttüğü
çalışmalarla son iki yılda on
binlerce canlının yaşamına
dokundu. Büyükşehir, Dünya
Sokak Hayvanları Günü’nde
yeniden “sahiplen” çağrısı
yaptı. n 3’te

3 bin hayvan 
sahiplendirildi

6 AY ÖNCE BAŞLADI
DAYANIŞMA geleneğinin en
bilindik örneklerinden olan “askıda
ekmek” uygulamasından
esinlenilerek hayata geçirilen ve
vatandaşların yoğun ilgisi ile
karşılaşan bu fikri Dilek
Uzunoğulları, şöyle dile getiriyor:
“Uygulamayı 6 ay önce başlattık.
Askıda ekmek, askıda gevrek
uygulamasını zaten biliyorduk ve
bu dayanışma kültürünün bir
parçası olmak istedik. Temel bir
ihtiyaç olan yumurtayı da bu
kapsama aldık. Müşterimiz para
bırakıyor, biz de o paraya karşılık
gelen yumurtayı ihtiyacı olana
veriyoruz.”



Ayvalık’ın tarihi kent sokaklarında
yürümek, çoğu zaman bir yerden bir yere
gitmek değildir. Asıl önemli olan, atılan
her adımda geçmişin izlerini takip
edebilmektir. Tescilli binaları süsleyen
sarımsak taş duvarların arasından süzülen
Ayvalık’ın meşhur meltem rüzgârı, size
sadece serinlik değil, aynı zamanda bir
hatırayı da alır getirir. Tam o anda,
nereden geldiği belli olmayan bir koku
yayılır etrafa… 

İşte o koku tanıdıktır ama adı hemen
konulamaz. Burnunuz, hınzırca o
kokunun peşine düşer; çocukluğunuza,
evin en sıcak köşesine, unutulduğunu
sandığınız anılara doğru… Belli bir yaşın
üstünde olanlar hatırlar, annemiz
çocukluğumuzda bizi leğene oturtur, bir
elinde maşrapa diğer elinde bir kalıp
sabun saçından başlar suyu dökmeye,
saçları köpürtmeye. 

Eğer biraz huysuzluk yaparsanız ya da
“Su sıcak!” diye itiraz ederseniz, kafanıza
o meşhur kalıp sabunu yerdiniz. Şaka bir
yana, gerçekten can acıtırdı. Sonrasında
ise paşa paşa, uslu bir çocuk olarak banyo
macerasını tamamlardık.

Kalıp sabunun kokusu
Bizim yaşlardaki çocukların kafasına

kalıp sabun yemeyeni yoktur diye
düşünüyorum. İşte Ayvalık sokaklarında
yürürken, o el yapımı kalıp sabunun
kokusudur, burnunuza ulaşan genzinizin
ta derinliklerine kadar giden o kafanıza
yediğiniz kalıp sabunun kokusudur. 

Bazı kokular vardır; sizi bir anda
geçmişe götürür. Zeytinyağı sabununun o
kendine özgü, temiz ve yalın kokusu da
böyledir. Sadece bir temizlik malzemesi
değil, aynı zamanda bir emeğin, bir
kültürün ve bir kentin hafızasının
taşıyıcısıdır. 

İşte! Yüzyılın sonlarına doğru
Ayvalık’ta 28 sabunhane faaliyet
gösteriyor; üretilen sabun Avrupa’ya ihraç
ediliyor. Tonlarca sabun üretiliyor kentte,
sahil boyunca uzanıyor sabun fabrikaları,
onlarca usta, yardımcı, damgacısı ayrı,
paketleyeni ayrı yüzlerce insana iş kapısı. 

Yılda 350 ton üretim
Bu fabrikalardan birinde, Murat

Sabunculuk’ta yılda 350 tona kadar sabun
üretiliyor; ekip gece gündüz çalışarak
siparişleri yetiştirmeye uğraşıyordu.
Sabun yapmak, dışarıdan bakıldığında
basit bir üretim süreci gibi görünebilir.
Oysa içine girildiğinde sabır, ölçü ve
ustalık isteyen incelikli bir zanaat olduğu
anlaşılır.

Her şey büyük bir kazanda kaynayan
yağla başlar. Bir yanda odun külü sıcak
suyla buluşur; dibe çöken külün üzerinden
alınan berrak su, sabunun kaderini
belirleyecek karışıma dönüşür. Ardından
kostik eklenir ve süreç ustanın elinde
şekillenir. Ben de sanki yüz yıl öncesinin
sabun yapımını anlatan bir belgeseli izler

gibi, son sabun ustası Ali Murat Karşın’ı
dinledim. O anlattıkça ben geçmişe
gittim. Anacığımın, elindeki sabun
kalıbıyla saçımı köpürtmeye çalıştığı o
yıllar, bir film şeridi gibi gözlerimin
önünden geçip gitti…

Ölçüler şaşmaz
Sonrası sabır işidir. Saatler süren

karıştırma, yavaş yavaş değişen kıvam…
Kremsi bir dokuya ulaşan karışıma
eklenen bir miktar tuz, işin inceliğini
tamamlar. Dileyenler hoş kokularla
zenginleştirir sabunu;
ama aslında en kalıcı
koku, emeğin
kendisidir.
Kalıplara
dökülen,
kesilen ve
günlerce
kurumaya
bırakılan
sabunlar,
sonunda
doğallığıyla
hayatımıza karışır.

Bu hikâye sadece sabunun
hikâyesi değildir. Aynı zamanda bir
kentin, Ayvalık’ın da hikâyesidir. 

Karşın, Ayvalık doğumlu 
Sabun işine 8 yaşında çırak olarak

başlayan Ali Murat Karşın, yaz aylarında
durmaksızın sabun üretiminde çalışmış.
Eğitimini tamamladıktan sonra, babasının
yaşı ilerleyince işi yavaş yavaş kendisine
devrettiğini belirten Murat Usta,
kaynamalı sabun üretimini şöyle
anlatıyor:

“Biz kaynamalı sabun üretimi
yapıyoruz. Sabun kaynadıkça içindeki
fazla maddeler suya karışır; bu nedenle
kaynamalı sabun her zaman daha kaliteli
olur. Üretimde odun ateşi kullanırız.
Kazanımızda yaklaşık 2.5–3 tonluk bir
karışım kaynar. İlk olarak 1963 yılında
daha küçük bir kazanla başladık, 1984
yılında ise daha büyük ve yüksek
kapasiteli bir ocak kurduk.”

Ailenin lakabı ‘Ekonomi’
Ailesinin mübadele döneminde

Girit’ten Ayvalık’a geldiğini hatırlatan
Murat Usta, dedelerinin önce farklı işlerde
çalıştığını, askerlik sonrası toptancılıkla
uğraşmaya başladığını söylüyor.
Ailesinin, zamanla sabun ve zeytinyağı
işinin önem kazanmasıyla bu alana
yöneldiğini ifade eden Ali Murat Karşın,
“Hem zahirecilik hem de zeytin ve sabun
ticareti yapmışlar. ‘Ekonomi’ lakabıyla
anılan dedelerimizin izinden giderek bu
işi sürdürdük. Babam da işletmeyi
açtığında bana ithafen ‘Murat Sabunları’
adını vermiş. 1970’li yıllarda Ayvalık’ta
28 sabunhane vardı ve buradan
Türkiye’nin birçok yerine sabun
gönderiliyordu. O dönemlerde yılda
yaklaşık 350 ton üretim yapılırken,
günümüzde bu rakam 20–30 ton
seviyelerine kadar düştü. Sıvı sabun ve
şampuan kullanımının yaygınlaşmasıyla
geleneksel sabun üretimi büyük ölçüde

azaldı. Üretim sürecinde
önce zeytinyağını
kazana alırız. Ardından

kostik çözeltisi eklenerek
sabunlaştırma işlemi

başlar. Bu karışım yaklaşık
üç gün kaynar. Daha sonra

dinlendirilir ve karıştırılarak
hamurun bütünleşmesi sağlanır. İstenirse
esans eklenebilir, ancak biz tamamen
doğal üretim yapıyoruz” diye anlatıyor.

İşler el gücüyle yapılıyor
O yıllarda makineler yokken tüm

karıştırma işlemlerinin kürekle, el gücüyle
yapıldığını, hazırlanan sabun hamurunun
teknelere dökülerek kurumaya
bırakıldığını anlatan Murat Usta, ardından
mastar çekilerek aynı kalınlığın elde
edildiğini söylüyor. Daha sonra sabunun
düzgün kesilmesi için işaretlendiğini ve ip
yardımıyla kesim yapıldığını anlatan
Murat Usta, düşünceli bir bakışla o yılları
şöyle hatırlıyor:

‘Doğal sabun kullanın’ 
“Eskiden bu kesim işleri için ekipler

olur, sabunhaneleri dolaşarak çalışırlardı.
Kesim sırasında ustalık çok önemlidir;
küçük bir hata sabunun yamuk
kesilmesine neden olabilir. Kesim sonrası
sabunlar kontrol edilir ve kurumaya
bırakılır. Sabunun yüzeyinin
bozulmaması için ustalar özel ayakkabılar
giyerdi. Ayvalık’taki sabunhaneler
genellikle deniz kenarında kurulurdu.
Bunun sebebi, meltem rüzgârlarının
sabunun daha hızlı ve kaliteli kurumasını
sağlamasıydı. Üretim sürecinde her
ustanın ayrı görevi vardı. Ustabaşı kesimi
ve kaliteyi kontrol eder, damgacılar
sabunlara damga basar ve paketleme
işlemini yapardı. Eskiden sabunlar
kanaviçe torbalara konur, bu sayede
taşınırken de kurumaya devam ederdi.
Günümüzde ise naylon ambalaj
kullanılmaktadır. Son aşamada sabunlar
paketlenir. Üzerlerinde marka adı, üretici
bilgisi ve Türk Standartları’na uygunluk
bilgileri yer alır. Bu sabunlar tamamen
doğaldır. İnsanlara da doğal sabun
kullanmalarını tavsiye ederim. Çünkü bu
meslekler yavaş yavaş yok oluyor. Ben
Ali Murat Karşın… Ayvalık’ın son sabun
ustalarından biriyim.”

Yerleşim kimliği kazanır
Bugün Ege’nin en karakteristik

yerleşimlerinden biri olan Ayvalık’ın
geçmişi, sanıldığı kadar eski ve kesintisiz
değildir. Uzun yıllar korsan tehdidi altında
kalan bu kıyılar, ancak 18. yüzyılda
gerçek anlamda bir yerleşim kimliği
kazanmaya başlar. Osmanlı arşivlerinde
adına ancak bu dönemlerde rastlanır.
Küçük, mütevazı bir kıyı kasabasıdır
başlangıçta.

Ne değişir peki?
Tarih sahnesine büyük olaylar çıkar.

1774 tarihli Küçük Kaynarca Antlaşması
ile birlikte Osmanlı’nın ticaret dengeleri
sarsılır, yeni kapılar aralanır. Özellikle
liman kentleri, uluslararası ticaretin
etkisiyle hızla dönüşmeye başlar. Ayvalık
da bu dönüşümün tam ortasında yer alır.

Kısa sürede büyür
Yüzyıla gelindiğinde Ayvalık,

İzmir’den sonra Batı Anadolu’nun en
önemli ticaret ve üretim merkezlerinden
biri haline gelir. Bu yükselişte pek çok
etken vardır: Avrupa ile kurulan ticari
bağlar, deniz ulaşımının sağladığı
avantajlar, verimli topraklar… Ama belki
de en belirleyici unsur, zeytindir.

Zeytin, bu coğrafyada sadece bir tarım
ürünü değildir; bir yaşam biçimidir.
Ayvalık’ı çevreleyen zeytinlikler, kentin
ekonomik damarını oluşturur. Midilli’den
gelen nüfusun katkılarıyla zeytinyağı ve
sabun üretimi büyük bir ivme kazanır.
Fabrikalar kurulur, sabunhaneler çoğalır,
ticaret ağı genişler.

Sabun, bir kentin kaderi
Bugün elimizi uzatıp aldığımız o sade

sabun kalıbı, aslında yüzyılların birikimini
taşır. İçinde denizin tuzu, toprağın
bereketi ve insan emeğinin izleri vardır.
Belki de bu yüzden, her sabun parçası
biraz geçmiş kokar.

Ve bazı kokular, gerçekten hiç
unutulmaz.

“Biz kaynamalı sabun
üretimi yapıyoruz. Sabun
kaynadıkça içindeki fazla
maddeler suya karışır; bu

nedenle kaynamalı
sabun her zaman daha
kaliteli olur. Üretimde
odun ateşi kullanırız.’’
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Ekosistemi Koruma ve Doğa 
Sevenler Derneği (EKODOSD),
yalnızca Güneybatı Anadolu'da
görülen ve Aydın'ın Kuşadası 
ilçesinin simgelerinden biri haline
gelen Tülüşah (Aydın Gaşağı) 
bitkisinin yaşam alanlarının ciddi 
tehdit altında olduğunu açıkladı.
Endemik türlerin ve anıtsal ağaçların
korunmasının yasal bir zorunluluk
olduğunu hatırlatan doğaseverler, 
acil koruma çağrısında bulundu.
EKODOSD Başkanı Bahattin 
Sürücü, Tülüşah’ın 1979 yılında 
bilim dünyasına kazandırıldığını
ifade etti. İHA 

Tülüşah için 
Sürücü’den uyarı

Çocuklar için banyolar
kullanılmazdı. O yıllarda
çocuklar üşümesin, hasta
olmasın diye, anneler sobayı
yakar, odanın içi iyice ısınınca
banyo faslı başlardı. Belli bir
yaşın üstünde olanlar çok iyi
hatırlar, annemiz
çocukluğumuzda bizi leğene
oturtur, bir elinde maşrapa diğer
elinde bir kalıp sabun saçından
başlar suyu dökmeye, saçları
köpürtmeye. Eğer biraz

huysuzluk yaparsanız ya da “Su
sıcak!” diye itiraz ederseniz,
kafanıza o meşhur kalıp sabunu
yerdiniz. Şaka bir yana,
gerçekten insanın canını acıtırdı.
Sonrasında ise paşa paşa, uslu
uslu banyo macerasını
tamamlardık. Banyo macerası
tamamlandıktan sonra, odanın
içi mis gibi zeytinyağlı el yapımı
sabundan yayılan kokuyla
dolardı. O koku odadan
günlerce çıkmazdı.
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AYVALIK’TA SABUNUN KOKUSU, BİR KENTİN HAFIZASI, BİR ÖYKÜ, BİR İNSAN…
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IŞIK TEOMAN
bilgi@egesaati.com.tr

GEZİ-YORUM

Bir Kentin Kimliği: 
Ayvalık Zeytinyağı ve Sabun Fabrikaları 
Dr. Berrin Akın Akbüber

KAYNAKÇA
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Muhtemelen 1950 ya da 60’lı
yıllarda kırsal kesimde hayat çok
sade, yalın, net, açık yaşanırdı.
Küçük taşra kurnazlıkları oluyordu
elbette ama çok önemli değildi.
Başınıza ne gelebileceği, neleri
kazanıp kaybedeceğiniz, nasıl
yaşayacağınız aşağı yukarı belliydi.
Kavgalar da böyleydi…

Anne tarafından büyük amca
Mehmet ile yine anne tarafından
büyük dayılardan Muhammet
arasında husumet varmış o
zamanlar. Husumetin nedeni
hakkında çeşitli rivayetler var. Kadın-
kız meselesi olabilir, arazı işi, meşhur
yan baktın saçmalığı da olabilir, ilçe
merkezi voltaları sırasında omuz
atma da…

Sonuçta bu iki yürekli ve güçlü
eski zaman akrabalarımız birbirlerini
düelloya çağırıyor ve yaylada bir
düzlükte karşı karşıya geliyor.
Düelloda bazı ilginç kurallar var.
Mesela tabanca tüfek gibi ateşli silah
kullanılmayacak. “Kalleş” bıçak da
olmayacak. Arkadan vurmak ise
zinhar yasak!

Labut, ağaç dallarından kesilip
istiflenmiş odunlar, fasulyelerin
sarıldığı uzun kazıklar gibi savaş
aletleri kullanılacak. Ve 1500 metre
rakımlı bir çimenlikte icra edilecek iş
bu kavga taraflardan birisi pes edene
kadar devam edecektir!

Er meydanına çıkan iki akraba,
kazıklarını seçer ve kavga başlar.
Dakikalarca birbirine vururlar
kazıkları. Ve o sırada yeni bir kural
belirlenir. Birinin kazığı kırılırsa şayet,
o yeni bir savaş aleti kazık bulana
kadar dövüşe ara verilecektir! İkisi de
bu karara sadık kalır. Bu arada
“ruhun gıdası” küfür serbest ama…
Kavga öylesine sert ve kararlı bir
şekilde sürer ki, öyle kemik kıran
kadar sert olmayan kazıkları birkaç
kez birbirinin üstüne kırarlar. Bekler
kazığı sağlam olan. Öteki yeniler
kazığı ve kavga sürer gider. Öğleyin
başlayan dövüş, ikindi vakitlerinde
pes eden olmaz ve berabere biter.

Yorgun ve yara bere içinde kalan
dayı ile amca, bir başka zaman
birbirinin sırtında kazık kırmak üzere
sözleşip ayrılır yayladan…

Gençlik yıllarımda bu kavgaya
yakından tanıklık etmiş bir başka
akrabadan dinlemiştim bu hikayeyi…
Epey gülmüş ve kavgacıların
zarafetine de şapka çıkarmıştım.

Dün gece, İsrail ve ABD’li
haydutların doğru dürüst savaş bile
ilan etmeden saldırdıkları İran’daki
yıkımı anlatan bir haber dinlerken
aklıma düştü bu eski akraba
kavgası…

“Onların uranyumunu alacağız,
liderlerini öldüreceğiz. Petrollerini biz
alacağız, satacağız ve zengin
olacağız,” diye afkuran yaşlı bir
adam vardı karşımda. ABD
Başkanı… Savaş hukuku, adap,
edep, haysiyet, insanlık sıfır.
Çocuklar katlediliyor, bir ülke baştan
sona yıkılmaya çalışılıyor. Her türden
alçaklık, namussuzluk, eşkıyalık, itlik
serbest bu deyyusların savaş dediği
şeyde…

3 kuşak önce uzak, yoksul,
okumuşun pek olmadığı o dağ
kasabasında böylesine medeni bir
kavga yaşanmışken, sözüm ona
medeni ABD ve İsrail’in yaptıklarına
ne isim verebilirim diye epey bir
zaman düşündüm, gecenin içinde…

Halim Bahadır

Kazıklı taşra kavgası
ve ABD-İran savaşı!



İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin
“Tek Sağlık” vizyonu doğrultusunda
yürüttüğü çalışmalarla son iki yılda on
binlerce canlının yaşamına dokunuldu.
Kısırlaştırmadan tedaviye,
sahiplendirmeden afet müdahalesine
kadar geniş bir alanda sürdürülen
hizmetlerle hem hayvan refahı artırıldı
hem de toplum sağlığı güçlendirildi.
Büyükşehir yetkilileri, 4 Nisan Dünya
Sokak Hayvanları Günü’nde
bakımevlerinde bulunan sahipsiz
hayvanların sıcak bir yuvaya
kavuşması için “satın alma, sahiplen”
çağrısını yineledi.

Yuva bekliyorlar
Son iki yılda barınaklardan 3 bin

300 sokak hayvanının
sahiplendirilmesinin sağlandığı, kent

genelindeki bakımevlerinde bulunan
yaklaşık 2 bin 300 patili dostun yeni
sahiplerini beklediği vurgulandı. İzmir
Büyükşehir Belediyesi’ne bağlı Seyrek
Sahipsiz Hayvan Bakımevi, PAKO
Sokak Hayvanları Sosyal Yaşam
Kampüsü ve Işıkkent Sahipsiz Hayvan
Bakımevi ile Kiraz Belediyesi iş
birliğiyle yürütülen bakımevindeki
hayvanlar yeni sahiplerini bekliyor.
Büyükşehir Belediyesi yönetimindeki
üç bakımevinin toplam kapasitesi 3 bin
500. Hâlen bakımevlerinde yaklaşık 2
bin 300 hayvan bulunuyor.
Bakımevlerine dönem dönem
pomeranian, miniature pinscher, terrier
ve french bulldog gibi farklı ırklardan
köpekler de getiriliyor.

İzmir Büyükşehir Belediyesi
Veteriner İşleri Dairesi Başkanlığı

Eğitim İletişim ve Destek Hizmetleri
Şube Müdürü Veteriner Hekim Dr.
Ebru Tong, bakımevlerinde halkla
ilişkiler ve sahiplendirme birimleri
oluşturduklarını belirterek,
“Yurttaşlarımızın burayı ziyaret ederek
hayvanlarımızı tanımalarını ve terk
etmemek üzere sahiplenmelerini
istiyoruz. Bilinçli sahiplendirmeyi
teşvik etmek amacıyla Patili Yaşam
Başlangıç Rehberi de hazırladık.
Hayvan sahiplenme ciddi bir
sorumluluk. Bilinçsiz sahiplenme terk
edilme vakalarını artırıyor. Terk edilen
hayvanların psikolojisi olumsuz
etkileniyor ve zamanla davranış
sorunlarına yol açıyor. Yurttaşlardan,
sahiplenme kararını iyi düşünmelerini,
bir heves değil, ömürlük bir
sorumluluk bilinciyle hareket

etmelerini istiyoruz. Bakımevlerinin
ziyaret edilmesi ve hayvanlarla vakit
geçirilmesi, yürüyüş yaptırılması ve
ilgi gösterilmesini hem hayvanlar hem
de ziyaretçiler için çok önemli” dedi.

Patili Perşembe
İzmir Büyükşehir Belediyesi, kent

yaşamında insan ve hayvan etkileşiminin
sağlıklı biçimde düzenlenmesi amacıyla
farkındalık çalışmalarını da artırdı. Bu
doğrultuda “Patili Kentimiz” ve
sahiplendirme etkinliklerini kapsayan
“Patili Perşembe” markaları tescil
edilerek sahiplendirme kültürünün
yaygınlaştırılması hedeflendi. Patili
Perşembe etkinlikleri, hava koşullarına
bağlı olarak kentin farklı noktalarında
düzenlenmeye devam ediyor. 
HABER MERKEZİ

İzmir Büyükşehir Belediyesi, 4 Nisan Dünya Sokak Hayvanları Günü’nde bakımevlerinde bulunan sahipsiz
hayvanların sıcak bir yuvaya kavuşması için yurttaşlara “satın alma, sahiplen” çağrısında bulundu

Buca Belediyesi, İzmir Büyükşehir Belediyesi
iş birliğiyle 9 Nisan'da Şirinyer'de düzenleyeceği
"Bokaşi Kompostu Eğitimi" ile hem vatandaşlara
uygulamalı eğitim verecek hem de ücretsiz set
desteği sağlayarak evsel atıkları doğaya geri
kazandıracak.

Buca Belediyesi, sürdürülebilir bir çevre ve
sıfır atık vizyonu doğrultusunda anlamlı bir
projeye imza atıyor. İzmir Büyükşehir Belediyesi
ve Buca Belediyesi iş birliğiyle düzenlenen
"Bokaşi Kompostu Eğitimi", 9 Nisan 2026
Perşembe günü saat 12.30'da Şirinyer Düğün
Salonu'nda gerçekleştirilecek. Mutfak atıklarını
değerli birer gübreye dönüştürmeyi amaçlayan bu
anlamlı etkinlikte, katılımcılara uygulamalı eğitim
verilirken aynı zamanda evlerinde kompost
yapabilmeleri için ücretsiz set desteği de
sağlanacak. Etkinlik öncesi bir açıklama yapan
Buca Belediye Başkanı Görkem Duman, yerel
yönetimlerin çevre konusundaki sorumluluğuna

dikkat çekerek, "Doğaya olan borcumuzu ancak
onu koruyarak ve atıklarımızı dönüştürerek
ödeyebiliriz. Hayata geçirilecek proje ile, her
mutfağı küçük birer geri dönüşüm merkezine
dönüştürmeyi hedefliyoruz. Bu seferberlik, sadece
çöp miktarımızı azaltmakla kalmayacak, aynı
zamanda daha sağlıklı bir toprak ve daha temiz bir
hava için attığımız somut bir adım olacak. Tüm
komşularımızı bu dönüşümün bir parçası olmaya
davet ediyorum" diye konuştu.

Çöp sahası
Bokaşi yöntemi, mutfak atıklarının fermente

edilerek besin değeri yüksek bir gübreye
dönüştürülmesini sağlıyor. Geleneksel kompost
yöntemlerine göre daha hızlı ve kokusuz olmasıyla
bilinen bu sistem, evsel atıkların çöp sahalarına
gitmesini engelleyerek metan gazı salınımını
azaltıyor. Ev ekonomisine katkı sağlanıyor ve
toprağın yapısı iyileştiriliyor. OĞUZ YÖRÜK

HALKLA İLİŞKİLER BİRİMİ KURULDU

3 binin üzerinde sokak 
hayvanı sahiplendirildi

‘Bokaşi Kompostu’ eğitimi verilecek
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Konak bağımlılıkla 
mücadele ediyor
Konak Belediyesi Sağlık İşleri
Müdürlüğü'ne bağlı Psikososyal Destek
Merkezi, bağımlılıkla mücadele
kapsamında geçtiğimiz yıl başlattığı
"Madde Bağımlılığına Karşı Farkındalık ve
Koruyucu Aile Tutumları" konulu başlıklı
seminerlere devam ediyor. Psikososyal
Destek Merkezi'nin deneyimli psikologları
tarafından ebeveynlere yönelik verilen
eğitimler, belediyeye bağlı semt merkezleri
ve sosyal tesislerinde uzmanları ailelerle
buluşturuyor. Ailelerin çocuklarını bağımlılık
risklerinden koruma yolları, erken uyarı
işaretleri, destek merkezlerine erişim ve
etkili iletişim yöntemlerinin ele alındığı
seminerlerle sürdü. HABER MERKEZİ

Karşıyaka’da ortak 
alanlarına denetim
Karşıyaka Belediyesi, ilçedeki
apartmanlarda projeye aykırı
kullanımları ve teknik aksaklıkları
tespit etmek amacıyla kapsamlı bir
denetim gerçekleştirdi. İmar ve
Şehircilik ile Yapı Kontrol Müdürlüğü
ekiplerince yapılan kontrollerde ortak
alanların projeye uygunluğu ve teknik
teçhizatlar incelenirken, standartları
karşılamayan yapılar hakkında işlem
yapıldı. Karşıyaka Belediye Başkanı
Yıldız Ünsal, "Güvenli ve huzurlu bir
Karşıyaka için ortak yaşam
alanlarımızı projelerine uygun şekilde
korumalı, duyarlı olmalıyız" dedi.
SİBEL KEZER

Aydın genelinde etkili olan
sağanak yağışın ardından ilçelere
düşen yağış miktarları belli
olurken, açıklanan berilere göre
en fazla yağış Efeler ilçesinde
ölçüldü. Sağanak yağışların etkili
olduğu Aydın’da meteoroloji,
metrekareye düşen yağış
miktarını açıkladı. Verilere göre
son 24 saatte en fazla yağış
metrekareye 24,5 kilogram olarak
Efeler'de kaydedildi. Koçarlı'da

20,6 kilogram, Söke'de ise 13,2
kilogram yağış kaydedildi. 

Bölgesel farklılık
Karpuzlu'da 13,6 kilogram,

Söke Karakaya Mahallesi'nde
12,2 kilogram ve Nazilli'de 10
kilogram yağış ölçüldü. Didim'de
9,2 kilogram, İncirliova'da 8,6
kilogram, Kuşadası'nda 8,1
kilogram ve Germencik'te 7,2
kilogram yağış da kayıtlara geçti.

Çine'de 8 kilogram yağış
ölçülürken, bazı bölgelerde bu
oran yer yer 10 kilogramın üzerine
çıktı. Öte yandan Yenipazar
ilçesinde ise yağış
kaydedilmediği görüldü. Yetkililer
özellikle yer yer etkili olan
sağanak yağışların bölgesel
farklılık gösterdiğine dikkat
çekerek, yağışlı havanın
önümüzdeki günlerde de etkisini
sürdürebileceğini ifade etti. İHA 
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Bodrum’da Kadın 

Meclisi kuruldu

"Bodrum'dan Türkiye'ye Kadınlar
Eşitlikçi ve Şiddetsiz Kentini Yaratıyor"
projesi kapsamında "Söz Benim!"
sloganıyla mahalle kadın meclisleri
kurulmaya devam ediyor. 

Kadın ve Aile Hizmetleri
Müdürlüğü tarafından
Bodrum Belediyesi Serbay
Ilıcak Spor ve Kültür
Kompleksi'nde
düzenlenen buluşmada,
yerel yönetimde söz
sahibi olmak ve kadın
dayanışmasını
güçlendirmek amacıyla
Gündoğan Mahallesi Kadın
Meclisi kuruldu.

Bodrum Belediyesi Kadın ve Aile
Hizmetleri Müdürlüğü bünyesinde
faaliyetlerini sürdüren Bitez, Ortakent,
Akçaalan, İslamhaneleri, Mumcular,
Peksimet, Dereköy, Yakaköy/Türkmen,
Akyarlar, Kumbahçe ve Dirmil

Mahallesi Kadın Meclislerine son olarak
Gündoğan Mahallesi Kadın Meclisi de
eklendi. Böylece ilçe genelindeki kadın
meclisi sayısı 12'ye, Muğla genelinde ise
38'e yükseldi. Cumhuriyet Halk Partisi
Bodrum İlçe Kadın Kolları Başkanı ve

Muğla Büyükşehir Belediyesi
Kadın ve Çocuk Politikaları

Birim Sorumlusu Umut Anıl
Özdoğan, Bodrum Kadın
Dayanışma Derneğinden
Figan Erozan ve Bodrum
Belediyesi Kadın ve Aile
Hizmetleri Müdürlüğü

yetkililerinin öncülüğünde,
yoğun katılımla gerçekleşen

buluşmada Gündoğan'dan kadınlar
da yerini alarak güç birliği oluşturdu.

Kadın meclisinin ilk dönem
faaliyetlerini yürütmek üzere Esin
Mumcuoğlu, Sevda Kurt, Gülten Halıcı,
Asuman Saltuk ve Neşe Özkaya sözcü
olarak görev aldı. MÜRVET KUBAY

6 Nisan 2026 Pazartesi Yıl: 25 Sayı: 8325

Yönetim Yeri: 
Umurbey Mahallesi 1501 Sokak No:2/D Konak/İzmir

Telefon: 0 232 202 60 22 
Faks: 0 232 202 60 22
İnternet sitesi: 

www.egesaati.com.tr 
e-posta: bilgi@egesaati.com.tr 

Elektronik Tebligat Adresi (UETS): 25909-93221-90717

(Gazetemiz pazar günleri ve dini bayramlarda çıkmaz.)
Dağıtım: Turkuvaz Dağıtım Pazarlama A. Ş. İZMİR

(Gazetemiz basın meslek ilkelerine
uymaya söz vermiştir.)

www.egesaati.com.tr

BASıM YERİ: İhlas Gazetecilik A.Ş. Fatih Mh. 1199
Sk. No:1/7 Sarnıç Gaziemir / İzmir

Telefon: 0 232 281 45 95 YAYıN TÜRÜ: Yerel Süreli

SELEKTİFİZ İLETİŞİM DANIŞMANLIK 
MEDYA A.Ş. adına Yön. Krl. Bşk. ve İmtiyaz Sahibi

ERDAL AKALTUN
Genel Yayın Yönetmeni

İDRİS AKYÜZ

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü 

RAMAZAN AKER

Editör

ADNAN KARABULUT

EZGİ DİLEKÇİ

Muhabir

MÜRVET KUBAY

Genel Müdür
NURETTİN SÖNMEZ

Reklam Grup Başkanı
AYŞE ÇELİKÖZ



İstanbul Barosu, 5 Nisan Avukatlar
Günü’nü ve kuruluşunun 148’inci yılını
çeşitli etkinliklerle kutluyor. Bu
kapsamda, Beyoğlu’ndaki baro
binasında basın toplantısı düzenlendi.

Yurtdışından da hukukçuların
katıldığı basın toplantısında, “Adil
Yargılanma ve Savunma Hakkı:
Güvenceler ve Mücadele Uluslararası
Sempozyumu”nun sonuç bildirgesini
İstanbul Barosu Başkanı Prof. Dr.
İbrahim Kaboğlu okudu.

Sempozyumun İstanbul Barosu
ev sahipliğinde Berlin, Paris, Brüksel
ve Gürcistan barolarının işbirliğiyle
düzenlendiğini belirten Kaboğlu,
şunları söyledi:

Savunma hakkı evrenseldir
"Adil, dürüst, düzgün ve

hakkaniyete uygun yargılama, devlet
için yükümlülük, yurttaşlar için haktır.
Adil yargılanma hakkı, yalnızca usule
ilişkin bir güvence değil; maddi hak ile
bitişiklik temelinde demokrasinin,
hukuk devletinin ve insan onurunun
temel dayanağıdır.

Savunma hakkının etkin kullanımı,
adil yargılanmanın vazgeçilmez
unsurudur. Savunmanın kısıtlandığı bir
sistemde adaletten söz edilemez.
Hukuki dinlenilme hakkı, yalnızca
tarafların kendilerini ifade edebilmesini
değil, ileri sürülen beyanların yargı
mercilerince dikkate alınmasını da
içerir. Hukuki araçların eşitliği ilkesi,
iddia ve savunma makamları arasında
fiili ve hukuki dengeyi zorunlu kılar.
Gerekçeli karar hakkı, yargılamanın
saydamlığı ve denetlenebilirliği
açısından temel bir güvencedir.
Savunma hakkı evrenseldir ve sınır aşan
bir özelliğe sahiptir. Bu hakka yönelik
her türlü müdahale ve saldırı yalnızca
ilgili ülkeyi değil, tüm hukuk toplumunu
ilgilendirir. İstanbul Barosu yönetimine
yönelik yargılamalar sürecinde ortaya
çıkan uluslararası gözlemci katılımı,
savunma hakkına yönelik ihlaller
karşısında küresel dayanışmanın somut
bir örneğini oluşturmuştur. Bir baroya
yönelen müdahalenin tüm savunma
mesleğine ve hukuk devletine yöneldiği
kabul edilmiştir. Avukatlık mesleğine
ilişkin uluslararası güvencelerin ve
özellikle Avrupa İnsan Hakları
Sözleşmesi’nin 6. maddesinin etkin
uygulanması zorunludur.

Günümüzde uluslararası hukuk
düzeni savaşlar, bölgesel çatışmalar ve

demokratik gerileme süreçleri nedeniyle
ciddi bir kriz içerisindedir. Bu süreçte
savunma makamı, yalnızca
yargılamanın bir unsuru değil, aynı
zamanda hukuk düzeninin korunması ve
yeniden inşasında aktif bir özne olarak
değerlendirilmelidir.

Popülizm, illiberal demokrasi ve
benzeri eğilimler, hukuk devletinin
temel ilkelerini zayıflatmaktadır. Barolar
ve hukuk örgütleri, yalnızca mesleki
dayanışma değil, aynı zamanda
demokratik düzenin korunması yönünde
sorumluluk üstlenmektedir. Bu
kapsamda uluslararası ölçekte fikir,
dayanışma ve eylem temelinde
işbirliklerinin güçlendirilmesi
gerekmektedir.

Yargı bağımsızlığı, adil yargılanma
hakkının ön koşuludur. Bağımsızlık bir
statü, tarafsızlık ise erdemdir. Bağımsız

hakimler olmaksızın hukuka uygun
karar güvencesi sağlanamaz. Hakimler
üzerinde oluşturulan idari ve disipliner
baskılar, soğuk etki yaratarak bağımsız
karar verme iradesini zayıflatmaktadır.

Avukatlık mesleği, adalet sisteminin
bağımsız bir unsurudur; devlet,
müvekkil veya üçüncü kişiler karşısında
bağımlı hâle getirilemez. Baroların öz
yönetim ilkesi korunmalı; bu kurumların
bağımsız kamu kurumu niteliği güvence
altına alınmalıdır. Avukatların mesleki
faaliyetleri nedeniyle suç isnadıyla karşı
karşıya bırakılması, savunma hakkının
ihlali niteliğindedir ve kabul edilemez.

Sanığın duruşmada fiziki olarak
hazır bulunmasını sınırlayan
uygulamaların istisnai olması gerekir.
Yargılamanın fiziksel ve kurumsal
düzeni, hukuki araçların eşitliği ilkesini
zedelemeyecek şekilde yeniden ele

alınmalıdır. Makul sürede yargılanma
hakkının ihlali ve buna bağlı
mekanizmaların yargı bağımsızlığı
üzerinde baskı unsuru olarak
kullanılması kabul edilemez. Suçsuz
sayılma hakkı, insan haklarının sert
çekirdeği olarak herkes için her zaman
ve her ortam ve koşulda geçerli olup
dokunulamaz.

Yargı süreçlerinde yapay zeka ve
dijital teknolojilerin kullanımı, adil
yargılanma hakkı bakımından dikkatle
ele alınmalıdır. Bu araçların
kullanımında şeffaflık, denetlenebilirlik
ve hesap verebilirlik ilkeleri
gözetilmelidir. Teknolojik 
imkanlara erişimde savunma ile 
iddia makamı arasında eşitsizlik
yaratılmamalıdır.

Yargılamanın insan unsurunu
zayıflatacak ve savunma hakkını
sınırlayacak uygulamalardan
kaçınılmalıdır. Bilişim teknolojisinin
gelişmesine koşut moral ve etik ilkelerin
geliştirilmesi ve bunların uygulamaya
konulmasında savunmanın sorumluluğu
temeldir. Avukatlık mesleği yalnızca
temsil faaliyeti değil, hakların
korunması ve toplumsal adaletin
sağlanması açısından kamusal bir
görevdir. Günümüz koşullarında
savunma mesleği, değişen teknolojik ve
toplumsal dinamikler karşısında kendini
geliştirmek ve güçlendirmek zorundadır.

Savunma Dayanışma Ağı
Savunmanın etkisizleştirilmesine

yönelik eğilimler karşısında mesleğin
kurumsal güvencelerinin korunması
esastır. Hukuk eğitiminde insan hakları,
etik ve yeni teknolojiler alanlarının
güçlendirilmesi gerekmektedir. Adil
yargılanma ve savunma hakkına yönelik
tehditler, ulusal sınırları aşan küresel bir
nitelik kazanmıştır. Bu nedenle savunma
mesleğinin korunması, demokrasinin ve
hukuk devletinin korunmasının ayrılmaz
bir parçasıdır.

Uluslararası ölçekte bir Savunma
Dayanışma Ağı oluşturulması
zorunluluk olarak değerlendirilmiştir.
Tüm barolar, hukukçular ve ilgili
kurumlar, evrensel hukuk ilkelerine
bağlılık temelinde ortak ve kararlı bir
mücadele yürütmeye davet
edilmektedir. 5 Nisan Avukatlar Günü
vesilesiyle savunma hakkının
korunmasına yönelik kararlılık bir kez
daha teyit edilmektedir.”
HABER MERKEZİ

‘ULUSLARARASI HUKUK DÜZENİ, İŞLEVSİZLEŞTİĞİ  KRİZ DÖNEMİNDEN GEÇİYOR’

Cumhuriyet Halk Partisi İzmir İl
Başkanlığı 5 Nisan Avukatlar Günü'nde,
İzmirli avukatlarla buluştu. İzmir Tarihi
Havagazı Fabrikasında avukatların
onuruna verilen kahvaltıya CHP Hukuk
Politikalarından Sorumlu Genel Başkan
Yardımcısı Gökçe Gökçen de katıldı.
Yaklaşık 300 avukatın katıldığı
buluşmada konuşan Gökçen, Seyhan
Belediye Başkanı Avukat Oya Tekin,
Avukat Can Atalay, İstanbul
Büyükşehir Belediye Başkanı Ekrem
İmamoğlu’nun avukatı Mehmet
Pehlivan ve Avukat Selçuk
Kozağaçlı’nın yaşadığı hukuksuzluklara
ve onların cezaevinde verdikleri
mücadeleye ilişkin açıklamalarda
bulundu. Gökçen şunları söyledi:

“Cezaevinde bulunan bazı
meslektaşlarımızdan çok kısaca
bahsetmek istiyorum. Birincisi Seyhan
Belediye Başkanımız Avukat Oya
Tekin. Kendisiyle dışarıda en son
buluştuğumuzda kadın cinayetleri ve
çocuk istismarı davalarına beraber
katılırdık. Belediye başkanı olarak da
belediye kaynaklarını o kadar tasarruflu
kullandı ki dışarıdan alınan hizmetlerin
belediye kaynaklarıyla nasıl
yapılacağını herkese gösterdi. Şu anda
dışarıya ihale vermediği için
yargılanıyor ve cezaevinde. 

Bir diğer meslektaşımız Avukat Can
Atalay; onu toplumsal davalarda, her
seferinde hak savunurken, kendimizi,
yaşamımızı, canımızı savunurken

gördük. Sokaklarda, meydanlarda, o
eylem alanlarında ve elbette Gezi'de
Can Atalay bizlerleydi. Can Atalay
Anayasa Mahkemesi kararlılığına
rağmen maalesef cezaevinde ve
Anayasa Mahkemesi kararı hâlâ
kendisiyle ilgili uygulanmıyor. Aynı
Tayfun Kahraman kararı uygulanmadığı
gibi. Can Atalay'a da buradan bir selam
söylemek isterim.

Ve Avukat Selçuk Kozağaçlı kendisi
hâlâ cezaevinde, önce infazı yakıldı.
Biliyorsunuz cezaevi idare ve gözlem
kurulu kararlarıyla birlikte hiçbir
objektif kritere dayanmayan bu
kararlarla birlikte insanların, infazını
tamamlamış olan insanların infazı
yakılıyor. Tamamen siyasi gerekçelerle
cezaevine girmiş olan kişilere ‘Pişman
mısın?’ diye sorular soruluyor. Zaten
hak savunduğu için cezaevinde olan bir
kişi pişman olur mu? Zaten işçileri
savunduğu için cezaevinde olan bir kişi
pişman olur mu? ‘Elbette pişman
değilim’ diyor ve infazı yakılıyor.
Cezaevinde bulunan meslektaşımız
Selçuk Kozağaçlı'ya da buradan
selamlarımızı ve dayanışmamızı
iletiyorum. 

Ve hepinizin yakından takip ettiği
Ekrem Başkanımızın avukatı, avukat
Mehmet Pehlivan bir yol arkadaşımız.
Kendisi sadece savunma hakkına sahip
çıktığı için, sadece avukatlık mesleğini
yaptığı için suçlamalar yönelttiler. Önce
gözaltına almak istediler, serbest kaldı.

Sonra hakkında dedikodular çıkardılar.
Yandaş basında iftiralar attılar ama yine
bir şey bulamadılar. İşin sonunda ne
oldu? Evet, tutukladılar kendisini.
Meslektaşımız sadece ve sadece
Cumhurbaşkanı adayımız Ekrem
İmamoğlu'nu savunduğu için, sadece ve
sadece mesleğini yaptığı için bugün hâlâ
tutuklu ve cezaevinde. Buradan Mehmet
Pehlivan'a da selamlarımızı yollamak
istiyorum. 

Böyle bir dönemde hem İzmir'e hem
de savunma hakkını savunan sizlere çok
büyük bir iş düşüyor. Bizim görevimiz;
avukatların, hukukçuların görevi ve
sorumluluğu da tam olarak her gün

insanlarımızın hakkı ihlal edilirken
onların da yanında durmak. Dolayısıyla
her bir olayda, her bir davada hep
beraber buluşmak emin olun ki
buralarda yapılan haksızlıkların önüne
geçmemiz konusunda bir adım daha
atılmasını sağlıyor, biraz daha cesaret
veriyor. Bizler hukukçular olarak,
avukatlar olarak mücadelemizi daha da
büyüteceğiz, daha da güçlendireceğiz.
Ve umuyorum ki bugün bu güzel 5
Nisan buluşmasında olduğu gibi, çok
daha güzel günlerde birlikte olacağız.
Umuyorum ki daha adaletli günlerde
hep beraber buluşacağız. Avukatlar
Günü'nü kutluyorum.’’ HABER MERKEZİ

‘Savunma yoksa
adalet de yoktur’

Adalet Bakanı Akın Gürlek, suça
sürüklenen çocuklar tarafından
mağdur edilen ailelerle biraraya geldi.
İstanbul Sarıyer’deki Hakimevi’nde
gerçekleştirilen toplantıya Bakan
Gürlek’in yanı sıra TBMM Suça Sürüklenen
Çocuklara İlişkin Araştırma Komisyonu
Başkanı ve AK Parti İstanbul Milletvekili
Müşerref Pervin Tuba Durgut da katıldı.
Toplantıda, suça sürüklenen çocuklar
tarafından mağdur edilen ailelerle görüş
alışverişinde bulunuldu. Toplantının
açılışında konuşan Bakan Gürlek,
hayatını kaybedenlere Allah’tan rahmet,
ailelerine başsağlığı diledi ve devletin
yaşanan acıları yakından hissettiğini ifade
etti.  Akın Gürlek, “Şu anda hem
komisyonumuz çalışıyor hem de 12. Yargı
Paketi üzerinde çalışmalarımız devam
ediyor. Bu kapsamda, toplumdaki
hassasiyetleri dikkate alan ve uygulamayı
daha etkin  hale getirecek bir kanun
çalışması yürütüyoruz” dedi.
HABER MERKEZİ

‘Suça sürüklenen 
çocuklara yönelik 
yeni düzenleme 

İstanbul Barosu Başkanı Prof. Dr. İbrahim Kaboğlu, 5 Nisan Avukatlar Günü’nde “Adil Yargılanma ve
Savunma Hakkı: Güvenceler ve Mücadele Uluslararası Sempozyumu”nun sonuç bildirgesini okudu

İstanbul Barosu, 5 Nisan Avukatlar
Günü’nü ve kuruluşunun 148’inci yılını
çeşitli etkinliklerle kutluyor. Bu
kapsamda Beyoğlu’ndaki baro
binasında basın toplantısı düzenlendi.
Düzenlenen toplantının ardından
İstanbul Barosu Başkanı Prof. Dr.
İbrahim Kaboğlu ve avukatlar,
Taksim’deki Cumhuriyet Anıtı’na
yürüdü.
Anıtta düzenlenen törende, saygı
duruşunda bulunuldu, Kaboğlu
tarafından anıta çelenk bırakıldı. 
Meslektaşlarının gününü kutlayan
Kaboğlu, şunları dile getirdi: “Aynı

zamanda bizim adil yargılanma hakkı
için ve savunma mesleği için yapmış
olduğumuz 3 ve 4 Nisan günlerinde
uluslararası bilimsel toplantının bir
uzantısı olan gün. Türkiye’de adil
yargılanma hakkını güvence altına
almak için savunma örgütlerinin
bağımsız, avukatların ise özgür olması
gerekiyor. Baro ve özgür avukat,
Türkiye Cumhuriyeti’nin bütün
yurttaşlarının hak ve özgürlükleri
içindir. İstanbul Barosu olarak
Avukatlar Günü’nü kutlarken aslında
yurttaşlarımızın hak ve özgürlük günü
olarak kutlamış oluyoruz.” 

‘Avukatlar özgür olmalı’
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CHP İzmir’den Avukatlar Günü Buluşması

Adres ?
İster iyi
İster kötü olsun…
Aranılanın,
Bulmanın,
Bulunmanın,
Açıklıkla dile getirildiği tanımdır …
Aradığını
İyi bulduğunda,
Sevinirsin…
Kötü bulduğunda,
Üzülürsün …

HHH

İyi insanın adresi ?
Akıllı
Mantıklı
Düşünceli
İyilik serüvenli
Üretim endeksli 
Olmanın yoludur …
Kötü insanın adresi ?
Cehalet batağını kutsayıp
Kabullenen…
Aptallık
Arsızlık
Riyakarlık
Düşüncesizlik…
İyiyi tüketen,
Kötüyü üreten,
Aslında acınası zavallılık 
yoludur …

HHH

Çok konuşmak
Çok uyumak
Çok yemek
Hastalığın adresidir …
Çok üzüntü
Çok stres
Çok dert
Mutsuzluğun adresidir …
Duyguların yıpranmışlığı
Kahretmek
İçine kapanmışlık
Sessizliğin adresidir …
Yaradılış sebebini
Çözebilmek…
Sonradan görmelere
Dağdan inmelere
Varoluştan dönmelere
Tavır koymak…
Doğaya karşı,
Sorumluluğun adresidir …

HHH

Dolayısıyla …
Hiçbir varlık,
Ne zaman ölüp yok olacağının

tarihini bilemez …
Adresini
İyiden yana,
Doğru tanımlayıp yazarsan,
Ölümden korkma !…
Adresin kötüyse !
Papa’nın
Rahibin ayaklarını yıkayıp,
Adresimi kötüden iyiye çevir diye

yalvarmasından,
Farkın kalmaz …
Hatta !…
Titanic gemisi batarken
Yakınındaki,
SS gemisinin yardım etmeyişi

sonucu,
Adresin belli olmadan ölüp

göçersin nefes aldığın dünyadan …
Sen sen ol !
Adresini,
İyiden yana yaz …

İsmet Orhan

Adresin belli 

mi ?…



İzmir Barosu, sokak hayvanlarının
yaşam hakkını korumayan politikaları
eleştirdi. Baro, kısırlaştırma, bakım ve
rehabilitasyon yerine yalnızca toplama
uygulamalarının ön plana çıkarıldığını,
barınak koşullarının şeffaf şekilde
açıklanmadığını ve bu uygulamaların
hukuka aykırı olduğunu vurguladı.
İstanbul’daki son genelge de Baro’nun
eleştirilerini doğrular nitelikte, hayvan
hakları tartışmalarını yeniden gündeme
taşıdı. Açıklamada, mevcut yaklaşımın
“koruma değil yok etme politikası”
anlamına geldiği belirtilerek, yaşam
hakkının ihlal edildiğine dikkat çekildi.

‘Yaşamı korumanın amacı’
Açıklamanın tamamı şu şekilde;
"Hukuk yaşamı ortadan kaldırmanın

değil, yaşamı korumanın aracıdır.
Bugün 4 Nisan Dünya Sokak
Hayvanları Günü. Ne yazık ki
Türkiye'de, 4 Nisanlar sokakta yaşayan
hayvanlar bakımından bir farkındalık
gününün çok ötesine geçmiş
durumdadır. Bugün, yaşam hakkı her
gün biraz daha daraltılan, yaşadıkları
alanlardan koparılan, görünmez hale
getirilen hayvanlar için, koruma
yükümlülüğünü hatırlatma ve hukuk
dışına çıkan uygulamalara karşı söz
söyleme günüdür. Çünkü artık biliyoruz
ki sorun sokakta yaşayan hayvanların
varlığı değildir. Sorun, yaşamı
korumakla yükümlü olanların, yaşatan
politikalar yerine hayvanları hedef
haline getiren bir düzen kurmuş
olmasıdır. Yıllarca kısırlaştırma
yapmayan, üretimi denetlemeyen,
bakım ve rehabilitasyon
yükümlülüklerini yerine getirmeyen
kamu anlayışı, bugün sorumluluğu
hayvanlara yüklemekte, kendi
ihmallerinin sonucunu yine onların
yaşamı üzerinden gidermeye
çalışmaktadır.

5199 sayılı Hayvanları Koruma
Kanunu’nda yapılan değişiklikler
sonrasında sahada yaşananlar, bu
kaygının haklılığını her gün yeniden
göstermektedir. Yasa bir bütün olarak

uygulanmamakta, bakım, tedavi, uygun
koşullarda barındırma ve refahı sağlama
yükümlülükleri göz ardı edilerek,
yalnızca toplama hükmü öne
çıkarılmaktadır. Oysa hukuk, yaşamı
ortadan kaldırmanın değil, yaşamı
korumanın aracıdır.

İçişleri Bakanı tarafından yapılan
açıklamada, sokakta yaşayan
hayvanların ülke genelinde çok büyük
bir bölümünün toplandığı ifade
edilmiştir. Ancak bu açıklama,
kamuoyunun yanıt bekleyen en temel
sorularını da büyütmektedir: Yeterli
bakımevleri ve doğal yaşam alanları
oluşturulmadan toplanan bu kadar
hayvan bugün nerededir? Hangi
koşullarda tutulmaktadır? Neden yaşam
koşulları, sağlık durumları, ölüm verileri
ve akıbetleri paylaşılmamaktadır?

Basına ve kamuoyuna yansıyan
görüntüler ile sahadan ulaşan
başvurular, birçok barınakta hayvanların
açlık, hastalık, bakımsızlık ve ihmal
içinde tutulduğunu, bazı yerlerde ortaya
çıkarılan toplu mezarların ise
hayvanların yaşam hakkına yönelik
ihlallerin ulaştığı boyutu açıkça ortaya
koyduğunu göstermektedir. Yeterli

altyapı kurulmadan, mevcut barınakların
koşulları iyileştirilmeden ve hayvan
refahı sağlanmadan yürütülen toplama
politikası, hukuken de vicdanen de
savunulamaz. Üstelik hayvan
sayısındaki artışın temel nedenlerinden
biri olan denetimsiz üretim ve
sahiplenilen hayvanın terk edilmesine
karşı etkili bir mücadele de
yürütülmemektedir. Üretime göz
yumulup sahiplenmenin güçleştirilmesi,
çözüm değil, çelişkinin kendisidir.

‘Şiddet toplumsallaştı’
Daha da kaygı verici olan, bu

süreçte hayvanlara yönelik şiddetin
toplumsallaşmasıdır. Sokakta yaşayan
hayvanlara karşı kullanılan dil
sertleştikçe, hayvanları koruyan,
besleyen, yaşatmaya çalışan yurttaşlar
da hedef haline getirilmektedir.
Hayvana yönelen nefretin, zamanla
insana da yöneldiğini, cezasızlığın ve
düşmanlaştırmanın toplumsal barışı
zedelediğini görmek zorundayız. Bir
toplumun vicdanı, en savunmasız
canlılara nasıl davrandığında açığa
çıkar. Mahallesindeki kediye, köpeğe su
veren, kapısının önüne bir kap mama

koyan, yaralı bir hayvanı tedaviye
ulaştırmaya çalışan insanlar bu
toplumun yükü değil, vicdanıdır. Sivil
toplum kuruluşları, gönüllüler ve
hayvan hakları savunucuları da bu
sorunun nedeni değil, çözümün asli
parçasıdır. Sokakta yaşayan hayvanlar
sahipsiz değil, hak sahibidir. Yaşam
hakkı hiçbir idari tasarrufla
değersizleştirilemez, hiçbir uygulamayla
görünmez kılınamaz. Gerçek çözüm,
toplama ve kapatmada değil,
kısırlaştırmada, tedavide,
rehabilitasyonda, üretimin sıkı
denetiminde, terk etmenin
önlenmesinde ve sahiplendirmenin
teşvik edilmesindedir.

4 Nisan dolayısıyla bir kez daha
ifade ediyoruz ki sokakta yaşayan
hayvanlara yönelik her ihmal, her
hukuka aykırı uygulama ve her hak
ihlali, yalnızca hayvanların değil,
toplumun ortak vicdanının da
yaralanmasıdır. İzmir Barosu olarak, bu
alandaki hukuksuzlukların takipçisi
olmaya ve yaşam hakkını esas alan bir
hukuk anlayışını savunmayı sürdürmeye
devam edeceğiz."
HABER MERKEZİ

‘Toplama politikası
yok etme politikasıdır’
İzmir Barosu, 4 Nisan Dünya Sokak Hayvanları Günü’nde, sokak hayvanlarına yönelik toplama
odaklı uygulamaları sert şekilde eleştirerek, “Koruma yerine yok etme politikası uygulanıyor” dedi

İYİ Parti sosyal medya hesabından,
"Genel Başkanımızın, aziz şehitlerimiz için
kaleme aldığı ve seslendirdiği şiiri"
notuyla "Akçabardaklar" isimli şiirin
videosu paylaşıldı. Dervişoğlu'nun, halk
arasında Kardelen olarak bilinen çiçeğin
adını verdiği "Akçabardaklar" şiirini
seslendirdiği videoda, şehit ailesine
şahadet haberi verilirken yer alan
sahnelerin yanı sıra PKK tarafından
kaçırılan şehit astsubay Semih Özbey'in

görüntüleri de yer aldı.
Videoda, şehit çocukları, şehit

mezarları, şehitler için yapılan cenaze
törenleri ile askerlerin şehit olmadan önce
yaptıkları son paylaşımlardan da karelere
yer verildi. "Akçabardaklar" şiiri şöyle:

"Bahar ve onlar, akçabardaklar.
Yine pür ve de canlı. Büyük bir azimle

boy verdiler.
Hedefleri yaşamak hakkı ile. Onlarındı

hayat, onlarındı toprak.
Ve bir haşin el uzandı acımasızca.
Kopardı dalından, ezdi, çiğnedi.
Akçabardaklar, veda ederken başları

dik, şehit oldular.
Korkma akçabardağım ne çıkar kezzap

dökseler köküne. Toprak senin, hava
senin, su senin.

Kök salmışsın arzın merkezine. Ezilir
ezilir, yine büyürsün." HABER MERKEZİ

Dervişoğlu’ndan şehitler için şiir

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP)
Genel Başkanı Özgür Özel,
İzmir’de tutuklu bulunan eski
CHP İzmir İl Başkanı Şenol
Aslanoğlu, eski İzmir Büyükşehir
Belediye Başkanı Tunç Soyer ve
eski İZBETON Genel Müdürü
Heval Şavaş’ı, Buca Cezaevi’nde
ziyaret etti. Ziyaretlerde Özel’e,
CHP İzmir İl Başkanı Çağatay
Güç, Buca Belediye Başkanı
Görkem Duman ve CHP Genel
Başkan Yardımcısı Gökçe
Gökçen ile İzmir il örgütü eşlik
etti. HABER MERKEZİ

Aslanoğlu, Soyer ve 
Kaya’ya ‘Özel’ ziyaret

CHP Sözcüsü Zeynel Emre, “CHP
olarak en son yaptığımız MYK
toplantısında, Uşak Belediyesi'ne
yönelik operasyon ve belediye
başkanımızın gözaltına alınması ve
gözaltına alındığı andan itibaren,
mahrem kalması gereken
görüntülerin paylaşılması sonrasında
MYK’da bir disiplin işlemi
başlatılması konusunda oy birliğiyle
bir karar verilmişti. Bu kapsamda iki
PM üyesi arkadaşımız
görevlendirildi, cezaevinde Özkan
Yalım dinlendi, kendisiyle ilgili tüm
tutanaklar, belgeler getirilip incelendi
ve bir rapor olarak Genel
Sekreterliğimize sunuldu. Ve bu
rapora baktığımız zaman da o günkü
MYK kararında bir değişiklik
olmamasına ve Özkan Yalım’ın kesin
ihraç istemli olarak ve tedbirli olarak
YDK’ye sevkine karar verilmiş oldu.
Pazartesi günü itibarıyla da dosyası
YDK’nin önünde olacaktır” dedi.
HABER MERKEZİ

Yalım kesin ihraç 
istemiyle YDK’ye 

Doğum izninin 16 haftadan 24
haftaya çıkarılmasına ilişkin
düzenlemeyi de içeren kanun teklifi
TBMM Genel Kurulu gündeminin ilk
sırasına alınarak bu hafta
görüşülecek. Sosyal medyaya ve
doğum iznine yönelik düzenlemeleri
de içeren Sosyal Hizmetler Kanunu
ve Bazı Kanunlarda Değişiklik
Yapılması Hakkında Kanun Teklifi
TBMM Genel Kurulu gündeminin ilk
sırasına alınacak. Genel Kurul,
Yarınki birleşimde bu kanun teklifinin
görüşmelerine başlayacak. Siyasi
parti grupları ortak hareket ederek
halen izinde olan kadınların da
doğum izni düzenlemesinden
yararlandırılması amacıyla teklifin bu
hafta yasalaştırılması planlanıyor.
HABER MERKEZİ

Milyonları ilgilendiren
düzenlemeler bu hafta

İZMİR BAROSU'NDAN HAYVAN HAKLARI İSYANI: 

‘Demokrasinin ilk
savunma hattıyız’ 

Avrupa Konseyi Yerel ve Bölgesel

Yönetimler Kongresi (YBYK) 50. Genel

Kurulu, 30 Mart - 2 Nisan tarihlerinde Fransa'nın

Strazburg kentinde düzenlendi. Türkiye’nin en

genç il genel meclis üyesi CHP Osmaniye İl

Genel Meclis Üyesi Avukat Melek Beyza Temiz

Saltıkalp de YBYK Üyesi olarak genel kurulda

konuşma yaptı. Temiz Saltıkalp, insan haklarının

korunmasının artık sadece başkentlerde

imzalanan kağıtlar üzerinde kalan soyut bir

taahhüt olmadığını, 2023 Reykjavik

Deklarasyonu'nun, yerel yönetimlerin bu

sistemin kilit aktörleri olduğunu tescillediğini

vurguladı. Saltıkalp, şunları söyledi:

"Vatandaşın hak ve refahına en yakın

noktada duran bizler hakların korunmasında

sadece idari birer uygulayıcı değil, demokrasinin

ilk savunma hattıyız. Bunu özellikle kendi

ülkemde, merkezi yönetimin baskıcı

politikalarına karşı vatandaşın sığınacağı yegâne

liman yerel yönetimler olduğunda bizzat tecrübe

ediyoruz. Fakat bizler bu hakları savunurken çok

daha derin ve yapısal bir engelle; idari ve

yargısal süreçlerin bir baskı aracına

dönüştürülmesiyle karşılaşıyoruz. Avrupa İnsan

Hakları Sözleşmesi'nin (AİHM) kalbinde yer

alan ‘masumiyet karinesi’ maalesef siyasi

rakipleri tasfiye etmek amacıyla peşinen verilmiş

bir ‘suçluluk karinesine’ dönüştürülmektedir.

Bunun en düşündürücü örneklerinden birini

ülkemizde, İstanbul Büyükşehir Belediye (İBB)

Başkanı sayın Ekrem İmamoğlu yaşamaktadır.

Sözleşme standartlarının yerel düzeyde hayata

geçirilmesi, ulusal hükümetlerin bu asılsız yargı

baskılarına derhal son vermesiyle mümkündür.

Ayrıca insan haklarına dayalı yerel bütçeleme

teşvik edilmeli ve merkezi idarelerin yerel

yönetimlere adil, siyasi kaygılardan uzak kaynak

aktarımı sağlaması güvence altına alınmalıdır.

Şehirlerimizi insan haklarının kaleleri yapmak

için hukukun üstünlüğünü tavizsiz bir şekilde

savunmaya devam edeceğiz.” HABER MERKEZİ
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CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi
Gürer, yaş gruplarına göre kredi
kullanımı verilerine ilişkin açıklama
yaptı. Gürer, şunları söyledi:

“AK Parti’nin 24 yıllık iktidarının
sonunda yaşlı ve de borçlu, mutsuz bir
nüfusumuz oluştu. 23 yılın sonunda AK
Parti’nin Türkiye’ye vaat ettiği refah,
yaşlılarımızı banka kapılarında borç
almaya, ardından borç ödemede
zorlanan bir noktaya taşıdı. 2002 yılı
Türkiye nüfusu 65 milyonken 56 yaş ve
üzerinde kredi kullanan toplam kişi
sayısı yalnızca 45 bin 159’du. Yaşlılar
bankaya gitme ihtiyacı duymadan
yaşamlarını sürdürüyordu. 2024 yılında
bu sayı 2 milyon 911 bin 714 kişiye
yükseldi. 2025 yılının ilk dokuz ayında
borçlu sayısı 2 milyon 555 bin 351
olarak kayıtlara geçti. 2002 yılında her
bin 440 kişiden sadece biri 56 yaş üstü
borçluyken bugün her 30 kişiden biri bu
yaş grubunda borçlu hale getirildi.
Emekli için rahat ve huzurlu bir yaşam

değil, borçlu bir yaşam AKP
iktidarlarının yanlış ekonomik
uygulamalarıyla yaratıldı. Savaşın
yarattığı sorunlarla bu yıl, emekli ve
yaşlı nüfus için daha da zor bir yıl
olacak. 56 yaşından sonra bir insanın
bankadan kredi çekmek zorunda
kalması; mutfaktaki yangının,
eczanedeki ilaç farkının ve ödenemeyen
faturaların sonucudur. Emekli artık
bankanın faiz ve icra kıskacındadır. AK
Parti’nin ekonomi politikalarının
bedelini emekli, asgari ücretli, dar
gelirli, gençler, kadınlar, yaşlılar
ödemektedir. Yaş gruplarına göre kredi
kullanımında 56-65 yaş grubu; 2002
yılında bu grupta sadece 34 bin 864 kişi
kredi kullanırken 2024’te sayı 2 milyon
183 bin 409 kişiye, 2025 yılının ilk
dokuz ayında ise 1 milyon 930 bin 724
kişiye erişmiştir. 66 yaş grubunda
2002’de sadece 10 bin 295 yaşlı kredi
kullanırken 2025 yılının ilk dokuz
ayında bu sayı 624 bin 627 kişiye

fırlamıştır. Borç miktarı ise dokuz ayda
48 milyar 456 milyon daha artış
göstermiştir. 2025 yılının ilk dokuz
ayında yaşlılarımız toplam 223 milyar
lira kredi kullanmış, bu 56 yaş üstü
vatandaşlarımızın her gün ortalama 826
milyon lira borçlandığı anlamına
gelmektedir. Yaş almış nüfusun 2025’in
ilk dokuz ayında toplam 223 milyar 61
milyon lira kredi kullandığı; bu para
lüks tüketim için değil ekmek için, aş
için, ısınmak için, yaşamını idame
ettirmek için çektiği anlaşılıyor. İktidar
'uçuyoruz' diyor ama emekli borçla
yaşama tutunmaya çalışıyor. Uçan
fiyatlar oluyor. 2002 yılında Türkiye’de
kredi kullanan 56 yaş ve üzeri toplam
vatandaş sayısı, 45 bin 159 iken bir
şehrin nüfusuna ermesi ülkenin içinde
bulunduğu ekonomik sorunların somut
göstergesidir. AKP, 22 yılda bir
stadyum dolusu borçlu yaşlıdan koca bir
şehir dolusu borçluya ülkeyi taşımıştır.”
HABER MERKEZİ

Hazine ve Maliye Bakanlığı'ndan yapılan
açıklamada, Mehmet Şimşek'in yerli ve
yabancı toplantılarda faiz politikası hakkında
yorum yapmadığı belirtildi. Merkez
Bankası'ndan yapılan açıklamada da
kamuoyundaki 'gizli bilgi paylaşımı'
iddialarının gerçeği yansıtmadığı bildirildi.

Hazine ve Maliye Bakanlığı'ndan, Reuters
haberine ilişkin verilen yanıtta, "Hazine ve
Maliye Bakanımız sayın Mehmet Şimşek,
yerli ve yabancı tüm toplantılarda prensip
olarak faiz politikası hakkında asla yorum
yapmamaktadır" denildi.

Açıklamada ayrıca, "Bu çerçevede,
Jonathan Spicer ve Marc Jones imzalı Reuters
haberinde Londra programına dair 'izlenim'
olarak aktarılan para politikasına ilişkin
değerlendirmeler, Bakanlığımızı ve sayın
Bakanımızı kesinlikle bağlamamaktadır"
ifadeleri kaydedildi.

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası
(TCMB), Londra’daki teknik bilgilendirme
toplantılarında, "yatırımcılarla daha önce
paylaşılmamış bilgi ve değerlendirmelerin
aktarıldığı" yönündeki iddiaların gerçeği
yansıtmadığını, söz konusu toplantılarda
yalnızca kamuya açık veri ve metinler
çerçevesinde bilgilendirme yapıldığını
bildirdi.

Bildiride, "Londra'da gerçekleştirilen
teknik bilgilendirme toplantılarına ilişkin
olarak kamuoyunda yer alan, 'daha önce

paylaşılmayan bilgi ve değerlendirmelerin
yatırımcılarla paylaşıldığı' yönündeki iddialar
gerçeği yansıtmamaktadır" ifadelerine yer
verildi. 

Ne olmuştu?
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet

Şimşek ile Türkiye Cumhuriyet Merkez
Bankası (TCMB) Başkanı Fatih Karahan,
Londra’da yatırımcılarla biraraya gelmişti.

Toplantılara katılan ve Reuters’a
konuşan yatırımcılar yetkililerin faiz
politikası konusunda net bir sinyal
vermediğini ancak özellikle enerji
fiyatlarının yüksek seyrini koruması halinde

faiz artışının gündeme gelebileceğini
belirtmişti. Bir katılımcı, 22 Nisan’a kadar
İran savaşında belirgin bir yatışma olmaması
durumunda Türkiye Cumhuriyet Merkez
Bankası’nın temel senaryosunun faiz artışı
olabileceği görüşünü dile getirmişti. Aynı
katılımcı, savaşta daha büyük bir tırmanış
yaşanması halinde bu adımın daha erken
atılabileceğini söylemişti.

Bir diğer katılımcı ise, "Faiz artışını
tamamen dışlamadılar, ancak herhangi bir
adım atma konusunda da pek aceleci
görünmüyorlardı. TL'nin zayıflamasına ise
izin vermeyecekler" değerlendirmesinde
bulunmuştu. HABER MERKEZİ
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Üreticiye nefes, vatandaşa destek sağlandı
İzmir Büyükşehir Belediyesi, sosyal
belediyecilik anlayışıyla hem
üreticinin hem de dar
gelirli vatandaşın
yanında yer alıyor.
Büyükşehir
Belediyesi, 2025 yılının
yaz mevsiminde
meydana gelen
yangınlardan olumsuz
etkilenen Ödemişli üreticilere

destek olmak için 300 ton patates
satın aldı. Patatesler, İzmir

Büyükşehir Belediyesi'nin
Sosyal Yardım Takip
Sistemi'ne (SYTS) kayıtlı
60 bin haneye
dağıtılmaya başlandı.
İzmir Büyükşehir

Belediyesi Sosyal
Hizmetler Dairesi Başkanlığı

Sosyal Hizmetler ve Yardımlar

Şube Müdürü Sultan Tut,
"Başkanımızın talimatlarıyla
üreticiden aldığımız 300 ton patatesi,
SYTS'de kayıtlı 60 bin haneye
ulaştırıyoruz. Buradaki amacımız hem
üreticinin ürününün tarlada
kalmaması hem de takip
sistemimizdeki vatandaşlarımızın
sofrasına katkıda bulunmak.
Vatandaşlarımızın her zaman
yanındayız" dedi. HABER MERKEZİ

‘Londra’ haberine
yalanlama geldi

'GİZLİ BİLGİ' VE 'FAİZ' İDDİALARINA MERKEZ’DEN VE MALİYE’DEN AÇIKLAMA 

Türkiye Esnaf ve Sanatkarları
Konfederasyonu (TESK)
Genel Başkanı Bendevi
Palandöken, sosyal medya
hesabından yaptığı
açıklamada, artan enerji
maliyetleri nedeniyle esnaf ve
sanatkarın zor durumda
olduğunu belirtti. Palandöken,
" Küresel gelişmelerin
etkisiyle petrol fiyatlarında
yaşanan artış ile elektrik ve
doğal gaza yapılan yüzde
25’lik zam, esnaf ve
sanatkârlarımızı olumsuz
etkiliyor. Zaten zor şartlar
altında ayakta kalmaya
çalışan esnafımız için enerji
maliyetlerindeki bu yükseliş, iş
yapmayı her geçen gün daha

da zorlaştırıyor. Artan elektrik,
doğal gaz ve akaryakıt
giderleri hem esnafın
maliyetlerini yükseltiyor hem
de fiyatlara yansıyarak
enflasyon üzerinde baskı
oluşturuyor. Esnaf ve
sanatkârlarımıza yönelik özel
bir enerji ve ticari akaryakıt
tarifesinin hayata geçirilmesi
çok önemli. Elektrik, doğalgaz
ve akaryakıtta esnafımıza
uygulanacak daha uygun bir
tarife, işletmelerin maliyetlerini
azaltacak ve piyasadaki fiyat
artışlarının önüne geçilmesine
katkı sağlayacaktır. Esnafın
ayakta kalması, piyasaların
canlı kalması demektir" dedi.
HABER MERKEZİ

‘Esnaf için özel enerji
tarifesi uygulanmalı’
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Örnek No:55*

T.C.
DİKİLİ

(SULH HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU
2026/9 SATIŞ

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun
ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi
üzerinden 2026/9 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıymeti
ve önemli vasıfları:
1 NO'LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İl, Dikili İlçe, Çandarlı Mahallesi, 844 Ada, 20 Parsel, arsa vasıflı taşınmaz
Bimeyko 16 sokak üzerinde bulunmakta, denize 330 m, Dikili merkeze 1611 m, Denizköy - Çan-
darlı yoluna 450 m mesafededir.
Yüzölçümü : 328,73 m2
İmar Durumu : 1/1000 ölçekli uygulama imar planında serbest nizam, 2 kat Taks: 0.15 Kaks: 0.30
yapılaşma koşullarına sahip konut alanı kullanımında kalmaktadır.
Kıymeti : 4.109.125,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

Başlangıç Tarih ve Saati : 06/05/2026 - 10:57
1.Artırma -----------------------------------------------------------------------------------------------------------

Bitiş Tarih ve Saati : 13/05/2026 - 10:57
Başlangıç Tarih ve Saati : 03/06/2026 - 10:57

2.Artırma -----------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 10/06/2026 - 10:57

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02440572

02/04/2026
T.C. İZMİR İFLAS DAİRESİ

2026/13 İFLAS
İZMİR İFLAS MÜDÜRLÜĞÜNDEN ADİ TASFİYE

VE İFLASIN AÇILDIĞINA DAİR İLANDIR
MÜFLİS : HAVİN GIDA İNŞAAT MALZEMELERİ VE İNŞAAT TURİZM
TEKSTİL SANAYİ TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ, 4600394942Vergi Nolu,
0460039494200012 MERSİS NOLU, KAZIM KARABEKİR CADDESİ
NO:36 PULAT İŞHANIKAT:2/204 BORNOVA/İZMİR ADRESİNDE KAİN
İzmir 1. Asliye Ticaret Mahkemesinin 02/04/2026 tarih ve 2024/948 Esas
sayılı ilamı ile saat: 11: 49 İtibari ile iflasına karar verilen ve yukarıda adı
ve adresi yazılı müflis hakkında tasfiyenin adi şekilde yapılması tensip
kılınmış olduğundan,
1-Alacaklıların ve istihkak iddiası sahiplerinin alacak ve istihkaklarının ve
bunların dayanağı olan belgeleri veya örneklerini bu ilan tarihinden
itibaren 1 ay içinde Müdürlüğümüze kayıt ettirmeleri veya tevdii
eylemeleri,
2-Müflise borçlu olanların aynı süre içinde kendilerini veya borçlarını
bildirmeleri, aksi halde cezai sorumluluğu gerektireceği,
3-Müflisin mallarını her ne suretle olursa olsun ellerinde bulunduranlar o
mallar üzerinde kanuni hakları saklı kalmak şartı ile bunları aynı süre
içinde iflas dairesi emrine tevdii etmeleri, makul özre dayanmaksızın ver-
mezlerse cezai sorumluluğa uğrayacakları ve rüçhan haklarından
mahrum kalacakları,
4- Müdürlüğümüzce alınan karar gereğince 13/05/2026 günü saat: 11:00
'da İzmir iflas Müdürlüğü toplantı odasında (İzmir Bölge Adliye
Mahkemesi Binası, F Blok, 5. Kat, Konak/İzmir) ilk alacaklılar toplantısı
yapılacağından alacaklıların bu toplantıya gelmeleri veya yetkili bir vekil
göndermeleri, müflis ile müşterek borçlu olanlar ve kefillerinin bu borcu
tekeffül eden sair kimselerin bu toplantıda hazır bulunmaya hakları
olduğu ilan olunur.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02440692



Foça Belediye Meclisi’nin Nisan
ayı oturumunda, bölgenin kanayan
yarası haline gelen Gediz Nehri ve
Havzası’nın korunması için önerge
verildi. Mecliste temsil edilen tüm
siyasi partilerin ortak iradesiyle,
Gediz Nehri’nin kurtuluşu için İzmir
Kuş Cenneti Koruma ve Geliştirme
Birliği’nin (İZKUŞ) kurumsal
yapısının genişletilmesi ve bir
"yönetim modeli" haline getirilmesi
kararlaştırıldı.

Tüzük değişikliği
AK Partili Meclis Üyeleri Hüsnü

Boztepe, Osman Yurtseven ve Emine
Özlem Erbey tarafından sunulan
önergede; Gediz Nehri Havzası,
barajlar, Gediz Deltası ve İzmir
Körfezi’ni kapsayan ekosistemin
mevcut çevre sorunlarından
arındırılması için yeni bir yönetim
modeline ihtiyaç duyulduğu
vurgulandı.

Önergeyle, halihazırda Foça
Belediye Başkanı Saniye Bora
Fıçı’nın başkanlığını yürüttüğü
İZKUŞ’un tüzüğünde değişikliğe
gidilmesi teklif edildi. Bu değişiklikle
birliğin faaliyet alanına "Gediz Nehri
ve Havzası’nın korunması,
rehabilitasyonu ve sürdürülebilir
yönetimi" maddelerinin eklenmesi ve
Başkan Fıçı’ya bu konuda yetki
verilmesi istendi.

Önerge şu şekilde:
Gediz Nehri Havzası, havza

içindeki baraj ve göletler, Gediz
Deltası sulak alanı ve İzmir
Körfezi'nden oluşan Gediz Nehri
ekosisteminin bugünkünden daha iyi
yönetilip ekosistemin daha iyi
korunması, mevcut çevre sorunlarının
acilen çözülmesi amacıyla; merkezi
yönetim ve yerel kuruluşlarca yerine
getirilen planlama, yönetim ve
denetleme çalışmalarının işin içine
havza içindeki yerel yönetimlerle
birlikte ilgili kamu kurum ve
kuruluşları ile ilgili sivil toplum

kuruluşlarının da dâhil edildiği bir
yönetim modeli güçlendirilip
geliştirilmesi gerekmektedir.

Bu kapsamda belediyemizin de
üyesi olduğu İzmir Kuş Cenneti
Koruma ve Geliştirme Birliği mevcut
faaliyet alanı amaçları dikkate
alındığında, Gediz Nehri ve
Havzası'nın da bu kapsamda
değerlendirilmesinin kurumsal
kapasite, mali kaynak yönetimi ve
etkinliği açısından daha uygun olacağı
değerlendirilmektedir.

Bu doğrultuda;
- İzmir Kuş Cenneti Koruma ve

Geliştirme Birliği tüzüğünün amaç ve
faaliyet konusuna Gediz Nehri ve
Havzası'nın korunması,
rehabilitasyonu ve sürdürülebilir
yönetimi hususunun eklenmesi için
girişimde bulunulmasına,

- Bu kapsamda gerekli tüzük
değişikliği teklifinin birlik organlarına
sunulmasına,

- Belediyemizin temsili için
Belediye Başkanı'na yetki verilmesine
ilişkin konunun Belediye Meclis
gündemine alınarak görüşülmesini
arz ederiz."

Yeni birlik önerisi
Önerge üzerine söz alan AK

Partili Meclis Üyesi Hüsnü Boztepe,
havzanın korunması için merkezi
yönetim ve yerel idarelerin iş birliği
yapmasının zorunluluğuna dikkat
çekerek şu ifadeleri kullandı:

"Ben şunu gördüm ki; biz
belediyeler olarak eğer belediye
Cumhuriyet Halk Partisi'ndeyse
Gediz'in kirlenmesini direkt
hükümete, sanayi bölgelerine,
organize sanayilere ve oradaki atık
sulara bağlıyoruz. Bu sefer hükümet
tarafı da belediyelerin üstüne düşeni
yapmadığını söylüyor. Yani silsile
olarak birbirimizi suçluyoruz; aslında
hepimiz işin kolayına kaçıyoruz. Ama
bu birlik oluşturulursa gerçekten
bölgemiz ve Gediz Havzası için bir

kurtuluş olacaktır. Bu nedenle içinde
valiliklerin, Tarım İl ve İlçe
Müdürlüklerinin de olduğu geniş bir
çalışma yapılmalı. En kolayı da bu
birliği Kuş Birliği (İZKUŞ) ile
birleştirmek olacak. İlgili diğer
belediyeleri de davet ederek birliğe
katmaya çalışacağız. Bu karar,
önümüzdeki beş yıl içinde bölgemiz
için alacağımız en önemli karardır."

Gediz’deki kirliliğin halk sağlığı
ve tarım üzerindeki etkilerine de
değinen Boztepe, "Aramızda tarımla
ilgilenen arkadaşlarımız var; artık
ovadaki birçok bitkiyi tüketmemek
gerektiğini dile getiriyorlar. Bu birlik
sayesinde 'Körfezi Gediz mi
kirletiyor?' sorusu da ortadan
kalkacak. Sayın Başkanım, sizden
İZKUŞ Başkanı olarak en kısa sürede
bir genel kurul yaparak bu kararı
almanızı ve konuyu Büyükşehir’e
taşımanızı diliyoruz" dedi.

CHP ve MHP’den destek
Önergeye CHP’li ve MHP’li

meclis üyeleri de destek verdi.
Gündeme dair açıklama yapan

Foça Belediye Başkanı Saniye Bora
Fıçı da şunları söyledi:

"Eğer birlik mevzuatındaki süreci
doğru yönetebilirsek ve yasal
çerçevede böyle bir hakkımız varsa,
İzmir Kuş Cenneti Birliği’nin hizmet
alanını Gediz Havzası’nı da
kapsayacak şekilde genişletme
imkanımız doğacaktır. Yasalar ve
mevzuatlar elverdiği müddetçe; 
Gediz topraklarında doğmuş, o
coğrafyanın bir evladı olan biri olarak
bu hedefe ulaşmak için en önde
koşacağıma emin olabilirsiniz. Bu
meclis toplantısının ardından, gerekli
yasal prosedür her neyse onu tüm
meclis üyelerimizle birlikte bir ekip
ruhuyla takip etmeye hazır olduğumu
buradan kararlılıkla belirtmek
istiyorum."

Önerge ilgili komisyonlara
gönderildi. HABER MERKEZİ
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Soma Belediye Başkanı Sercan
Okur, bölgesel ısıtma sisteminin
doğalgaza dönüştürülmesi
sürecinde, sistemin kapatılması
kararının belediyeye ait olmadığını
belirterek, “Enerji Bakanımızın
talimatıyla bu süreç başlamıştır”
dedi. 

Okur mahalle muhtarlarıyla
birlikte basın mensuplarına
açıklamalarda bulundu.

Okur, bölgesel ısıtma
sisteminin kapatılması kararının
Soma Belediyesi ya da Manisa
Büyükşehir Belediyesi tarafından
alınmadığını vurgulayarak, “Bu
kararı biz vermedik. Manisa
Büyükşehir Belediyesi de
vermedi. Enerji Bakanımızın
talimatıyla bu süreç başlamıştır.
Bölgesel ısıtmayı biz kapatmadık.
Bu karar Enerji Bakanlığı’nın
kararıdır. Aksa Doğalgaz’a böyle
bir talimat verme gücüm yok”
ifadelerini kullandı.

Bölgenin 26 kilometrelik bir
alanı kapsadığını ve yaklaşık 170
kilometrelik doğalgaz hattı
döşeneceğini belirten Okur,
çalışmaların Kasım ayına kadar

tamamlanması gerektiğini ifade
etti. Sercan Okur, “2-3 gün
sabretmek varken Kasım
soğuğunu çekmeyi tercih etmeyiz.
Biz vatandaşımızın üşümesini
istemeyiz” dedi.

Sistemin yıllardır ciddi
sorunlar yarattığını dile getiren
Okur, özellikle boru patlaklarının
arttığına dikkati çekti. General
Sezgin Caddesi’nde normalde
yılda 3-4 kez yaşanan patlakların
bu yıl 9 noktaya çıktığını belirten
Okur, sistemin yıprandığını
söyledi. Manisa Büyükşehir
Belediyesi’nin her yıl yaklaşık 50
milyon lira harcadığını ifade eden
Okur, bu kaynakla kentin farklı
sorunlarının çözülebileceğini
kaydetti.

Kendisinin de sistem abonesi
olduğunu söyleyen Okur, “Ben de
evimde üşüyorum” diyerek
vatandaşların yaşadığı mağduriyeti
bizzat deneyimlediğini ifade etti.

Abone ücretleri ödenecek
Sercan Okur, geçmişte alınan

abonelik ücreti, güvence bedeli ve
depozito gibi ödemelerin hukuken

iade edilmesi gerektiğini belirtti.
Bu bedellerin Manisa Büyükşehir
Belediyesi tarafından ödeneceğini
kaydeden Okur, sistemde 3 bin
500 binanın kayıtlı olduğunu ve
ödemeler için hukuki ve mali
altyapı gerektiğini, bu nedenle net
takvim veremediklerini söyledi.

Termik santralin kapanacağı
yönündeki iddialara da değinen
Okur, bölgesel ısıtmanın
kapanmasının santralin kapanacağı
anlamına gelmediğini belirtti. Bu
konuda yetkinin merkezi hükümet
ve Enerji ve Tabii Kaynaklar
Bakanlığı’nda olduğunu
vurgulayan Okur, “Termik
santralin kapanması halinde ilk
sokağa çıkacak kişi yine benim.
Arkamdan kaç kişi gelir bilmem
ama geceyi gündüze katarak
mücadele ederim” dedi.

Soma’nın kömür kaynakları,
maden işletmeleri, termik
santralleri ve sanayi altyapısına
sahip çıkacaklarını ifade eden
Okur, belediyenin vatandaşın
taleplerinin sesi olmaya devam
edeceğini söyledi. 
HABER MERKEZİ

‘Santral kapanırsa ilk 
sokağa çıkan ben olurum’
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TCDD URLA EĞİTİM DİNLENME TESİS MÜDÜRLÜĞÜNDE
ÇALIŞTIRILMAK ÜZERE PERSONEL HİZMET ALIMI

TCDD Urla Eğitim Dinlenme Tesis Müdürlüğünde Çalıştırılmak Üzere Personel Hizmet
Alımı hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü
ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) :2026/533853
1- İdarenin
1.1. Adı :TCDD 3. BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi :Mimar Sinan Mahallesi Atatürk Caddesi Binbaşı Fazıl 

Meydanı No:121/A 35220 Alsancak KONAK/İZMİR
1.3. Telefon numarası :02324643131
1.4. İhale dokümanının görülebileceği 
ve indirilebileceği internet sayfası :https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati :27.04.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin :TCDD 3. Bölge Müdürlüğü Mimar Sinan Mahallesi 
açılacağı) adres Atatürk Caddesi Binbaşı Fazıl Meydanı No:121/A 35220 

Alsancak-Konak/İZMİR
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı :TCDD Urla Eğitim Dinlenme Tesis Müdürlüğünde 

Çalıştırılmak Üzere Personel Hizmet Alımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı :01.06.2026-31.12.2026 Tarihleri arası personel çalıştırıl

masına dayalı hizmet alımı(01.06.2026-20.09.2026 Tarih
leri arasında toplam 39 personel, 21.09.2026-31.10.2026 
Tarihleri arasında toplam 27 personel, 01.11.2026-
31.12.2026 Tarihleri arasında toplam 8 personel)
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde 
bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer :TCDD Urla Eğitim ve Dinlenme Tesis 
Müdürlüğü(Urla/İZMİR)

3.4. Süresi/teslim tarihi :İşe başlama tarihi 01.06.2026, işin bitiş tarihi 31.12.2026
3.5. İşe başlama tarihi :01.06.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve
teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin
iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sö-
zleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde,
ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli
mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenle-
nen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu
gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Ka-
nununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik
eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Personel çalıştırılmasına dayalı hizmetler
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02438666
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İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin hayata
geçirdiği Güzel İzmir Hareketi tarafından
Kamusal Mekân Söyleşileri serisi kapsamında
üçüncü etkinlik düzenlendi. Buluşmada kentte
sağlıklı yaşam kültürünün güçlendirilmesi ve
kamusal alanların bu doğrultuda daha etkin
kullanılmasına yönelik farkındalık
oluşturulması amaçlandı. Söyleşide, kamusal
alanların yalnızca fiziksel mekânlar olmadığı;
sağlıklı, aktif ve kolektif bir yaşam kültürünün
oluşmasında önemli bir rol oynadığı
vurgulandı.
Güzel İzmir Hareketi Koordinatörü Esra
Yılmaz Keskin’in moderatörlüğünde
gerçekleşen etkinlikte, hareket ve sağlığın
kamusal alandaki rolü beden, mekan, toplum
ilişkisi çerçevesinde ele alındı. Kent
yaşamında nitelikli kamusal alanların
artırılmasının bireysel ve toplumsal iyi oluş
üzerinde önemli bir etken olduğu ifade edildi.
Şehir plancısı ve Türkiye Sağlıklı Kentler
Birliği Genel Sekreter Yardımcısı Doç. Dr.

Dalya Hazar, “Sağlıklı Kentler Perspektifinden
Kamusal Alanlar” başlıklı sunumunda kent
planlaması ile halk sağlığı arasındaki ilişkiye
dikkat çekti. Sağlıklı kent yaklaşımının,
kamusal alanların erişilebilir, hareketi teşvik
eden ve sosyal etkileşimi destekleyen biçimde
tasarlanması gerektiğini vurguladı.

Sürdürülebilir sağlık
İç Hastalıkları Uzmanı Dr. Bilgin Silan ise
“Kişisel Devrimini Yapmak” başlıklı
sunumunda bireyin yaşam kalitesini artırma
sürecini ele aldı. Silan, değişimin yalnızca
düşünce düzeyinde değil; fiziksel, zihinsel,
ruhsal ve sosyal boyutların bir bütün olarak ele
alınmasıyla mümkün olduğunu ifade etti.
Sunumda, yaşam tarzı seçimlerinin sağlık
üzerindeki etkileri bilimsel ve gözlemsel
verilerle değerlendirilerek bireysel
farkındalığın önemine dikkat çekildi.
Etkinlikte yoga ve fitness eğitmeni Cem
Karakoyun da konuştu ve “Hareketi Yaşamın

Parçası Yapmak” başlıklı sunumunda
hareketin yalnızca spor yapmakla sınırlı
olmadığını belirtti. Karakoyun, beden
farkındalığı, nefes çalışmaları ve düzenli
hareket alışkanlıklarının sinir sistemi dengesi
ve sürdürülebilir sağlık açısından önemine
değinerek, hareketin günlük yaşamın doğal bir
parçası haline getirilmesi gerektiğini
vurguladı.

Uygulamalı final
Program kapsamında Şato teras alanında
uygulamalı oturum da gerçekleşti.
Katılımcılar, Silan ve Karakoyun eşliğinde
düzenlenen “Hareket ve Nefes Odaklı
Bedensel Pratikler” bölümünde nefes ve
hareket temelli uygulamaları deneyimleme
fırsatı buldu. Katılımcıların aktif olarak dahil
olduğu uygulama, kamusal alanda birlikte
hareket etmenin ve sağlıklı yaşam
alışkanlıklarının paylaşılmasının önemini
ortaya koydu. HABER MERKEZİ

Güzel İzmir Hareketi tarafından düzenlenen Kamusal Mekân Söyleşileri’nin üçüncüsü
“Kentin Ritmi: Kamusal Alanda Hareket ve Bütünsel Sağlık” başlığıyla Şato’da yapıldı

Muğla'nın Menteşe
ilçesinde yaşayan sanatçı
Özer Koç, günlük hayatta
çöpe giden nesneleri birer
sanat eserine dönüştürüyor.
"Atık benim için katıktır"
diyen Koç, portakal filesinden
çay posasına, eski ayakkabı
tabanından kırık
enstrümanlara kadar her şeyi
tablolarında yaşatıyor.

Sanatın sınır tanımayan
hayal gücü Menteşe'de
çevreci bir boyut kazandı.
Sanatçı Özer Koç, tüketim
toplumunun "atık" olarak
gördüğü her nesneyi
atölyesinde estetik birer
kimliğe kavuşturuyor. Doğayı
koruma bilinciyle sanatı
birleştiren Koç, alışılmışın
dışındaki teknikleriyle dikkat
çekiyor. Kullandığı
malzemelerin çeşitliliğiyle
şaşırtan Özer Koç, "Günlük
hayatta kullandığımız
herhangi bir şey ilham
kaynağım olabiliyor. Sabah
içtiğim çayın posasını
kurutup resimde doku elde
etmek için kullanıyorum.
Marketten aldığımız portakal
filelerini kırpıp tablolarda saç
figürüne dönüştürüyorum.
Atık takılar, kahve posaları,
hatta çocuklarımın kırdığı
eski bir ukulele bile 'Müzik
Taşarsa' isimli bir tabloya
dönüşebiliyor" dedi.

Nesnelerin ruhuna
odaklandığını belirten
sanatçı, malzemeyle kurduğu

bağı, "O nesne orada
uyuyorsa yerini bulmuş
demektir. Atık bu anlamda
benim için bir katık"
cümlesiyle özetliyor.

Güçlü mesaj
Koç'un eserlerinde 

sadece görsel bir şölen değil,
aynı zamanda güçlü mesajlar
da yer alıyor. Doğada yüzlerce
yıl yok olmayan plastik
reklam panolarını ve eski
ayakkabı tabanlarını
kullanarak distopik
çalışmalar hazırlayan Koç,
"Doğada 200 yıl
bozulmayacak bir reklam
panosunu, eski terlik
tabanımla distopik bir
tabloya dönüştürdüm.
Buradaki mesajım doğadan
teknolojiye gidiş ve oradan
geri dönmenin bedelidir.
Kullandığım her plastik
parçası, aslında birer uyarı
niteliği taşıyor" şeklinde
konuştu.

Karışık teknikler
kullanarak mozaik ve modern
sanatı harmanlayan Koç,
sokaktaki taşlardan evdeki
kaya tuzuna kadar her
detayın tablonun içerisinde
bir "kimlik" oluşturduğunu
vurguluyor. Sanatçının
çalışmaları, hem geri
dönüşümün önemini
hatırlatıyor hem de
Muğla'nın sanat hayatına
farklı bir soluk getiriyor. 
İHA

Çöplerden sanat
üretiyor

Kentin sesleri belgesele yansıdı
Kemeraltı'nın kalabalığı, Konak Meydanı'nın
uğultusu, Urla kıyılarında dalgaların ritmi...
İzmir'in gündelik yaşamına karışan sesler kayıt
altına alınarak "Kıyının Sesi" adlı belgeselde bir
araya geldi.
Yaşar Üniversitesi Sanat ve Tasarım Fakültesi Film
Tasarımı ve Yönetimi Bölüm Başkanı V. Doç. Dr.
Sevcan Sönmez ile Müzik Bölümü Öğretim Üyesi
Prof. Mehmet Can Özer, İzmir'in farklı
noktalarında duyulan doğal sesleri kayda alarak
kentin işitsel hafızasını belgeselde topladı. "Kıyının
Sesi" adlı yapımda İzmir'in gündelik hayatını
oluşturan sesler görüntülerle birlikte izleyiciye
sunuldu.
Yaklaşık üç ay süren çekim sürecinin ardından
tamamlanan "digitİZMir: Sonic Shore" adlı
belgeselin yönetmenliğini, görüntü yönetmenliğini
ve kurgusunu Sevcan Sönmez üstlenirken;
müzikleri ve yapımcılığını Mehmet Can Özer
gerçekleştirdi. Film sürecinde İzmir'in farklı
bölgelerinde kapsamlı ses ve görüntü kayıtları
alındı. Çalışma boyunca sokaklardan sahil hattına,
park alanlarından mahallelere kadar kentin pek çok
noktasında çekimler gerçekleştirildi.
Yaşar Üniversitesi akademisyenlerinin hazırladığı
belgeselde, şehir sesleri ile görüntülerin üst üste
bindirilmesiyle katmanlı bir İzmir deneyimi
oluşturulması amaçlandı. Bu yaklaşım, izleyiciye

hem gerçek hem de duyusal bir şehir atmosferi
sunuyor. Deniz ve doğa sesleri, kuş cıvıltıları, eski
yerleşimlerdeki yankılar ve gündelik hayatın
uğultusu filmin en belirgin işitsel unsurları arasında
yer aldı. İzmir'de on yıl boyunca düzenlenen
digitİZMir Uluslararası Elektroakustik Müzik
Festivali'nde gösterilen belgesel, aynı zamanda
festival için bir arşiv ve tanıklık niteliği taşıyor.
Besteci Mehmet Can Özer tarafından düzenlenen
festival, Türkiye'de elektroakustik müzik

alanındaki en özgün ve kapsamlı etkinliklerden biri
olarak kabul ediliyor. Festival boyunca Türkiye'den
ve dünyanın farklı ülkelerinden sanatçılar,
besteciler ve akademisyenler İzmir'de bir araya
gelerek konserler, atölyeler ve söyleşiler
gerçekleştirdi. İzmir Fransız Kültür Merkezi,
Goethe-Institut ve Yaşar Üniversitesi destekleriyle
hazırlanan film, ilk gösterimini İzmir Fransız
Kültür Merkezi'nde gerçekleştirerek İzmirli
izleyiciyle buluştu. HASAN ERCAZİP

Marmaris'te düzenlenen etkinlikte
hem kadına yönelik şiddete dikkat
çekildi hem de İtalya’nın kültürel
mirası sanat aracılığıyla tanıtıldı.
Marmaris’te sanat ve toplumsal
farkındalığı bir araya getiren anlamlı
bir etkinlik gerçekleştirildi. Marmaris
Belediyesi tarafından Kültür ve Sanat
Evi’nde düzenlenen programda hem
kadına yönelik şiddete dikkat çekildi
hem de İtalya’nın kültürel zenginliği

sanat aracılığıyla tanıtıldı. Marmaris
Belediye Başkanı Acar Ünlü ile
İtalya’nın İzmir Konsolosu Daniele
Bianchi’nin katılımıyla düzenlenen
etkinlikte, ilk olarak kadına yönelik
şiddete karşı uluslararası bir sembol
haline gelen "Kırmızı Bank"
farkındalık uygulaması hayata
geçirildi. İki adet bank, Konsolos
Bianchi, Başkan Ünlü ve davetliler
tarafından kırmızı renge boyandı.  İHA

Bu sergi farkındalık yarattı

Mekân Söyleşileri’nin
üçüncüsü dikkat çekti

BİREYSEL VE TOPLUMSAL İYİ OLUŞ

Hülya
Avşar

öne çıktı

Hülya
Avşar

öne çıktı

Hülya
Avşar

öne çıktı

Hülya
Avşar

öne çıktı

Hülya
Avşar

öne çıktı

Hülya
Avşar

öne çıktı

Rahat tarzı ve
enerjik tavırlarıyla
dikkat çeken Hülya
Avşar, mağazaları
tek başına gezerek
alışveriş yaptı.
Hayranlarıyla
sohbet eden ünlü
isimin, keyifli
halleri gözden
kaçmadı. 
HABER MERKEZİ
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